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Uvod

Tato prirucka vznikla jako kompilace navodu tykajicich se kontingencnich tabulek z webu www.vyuka-excelu.cz. Nékteré
kapitoly na sebe tedy nemusi pfesné navazovat nebo nemusi byt UpIné konzistentni, originaini texty je mozné najit pfimo na

www.vyuka-excelu.cz.

Tuto pfirucku je mozné pouzivat pro soukromé ucely, neni ale mozné ji dale sdilet.

Kontingencni tabulky
Kontingenéni tabulky jsou jednim ze zakladnich nastroju pro praci s Excelem a koneckonct i pro jakékoliv smysluplné
zpracovani a vyhodnocovani dat.

Pokud jste s nimi zatim nepracovali, zacnéte zakladnim navodem. AZ si ho projdete, budete umét vytvofit prvni smysluplnou
tabulku.

Az tabulku vytvofite, pfijde fada na jeji Upravy. Je mozné napf. zobrazit vystupni data ve formé procent nebo prirlistkd, a také

si vypocitavat vlastni pole hodnot i nové polozky, které nejsou obsazené v plvodnich datech.

Az budete vSechno umét, muzete si své_znalosti procvicit.

Prehled vSech navodul

Zakladni navod pro vytvoreni kontingenéni tabulky

Kontingenéni tabulky na jedné strance

Kontingen¢ni tabulky a nastroj Priifez / Slicer

Kontingenéni tabulky v Google Apps

Kontingenéni tabulky v Libre Office Calc

Pocitana pole (Calculated fields) v kontingenéni tabulce

Pocitané polozky (Calculated items) v kontingenéni tabulce

Zobrazeni procent v kontingenéni tabulce

Zobrazeni procent nebo prirlistkil v kontingenéni tabulce

Funkce ZISKATKONTDATA / GETPIVOTDATA

Pouziti jednoho filtru nebo jednoho prarezu pro vice kontingenénich tabulek

Kontingen¢ni tabulka pro zobrazeni externich dat

Kontingenéni tabulka s automaticky pfizpusobovanou oblasti zdrojovych dat

Skupinova pole v kontingenéni tabulce pouzité pro shlukovani datumt

Kontingenéni tabulky — speciality

- Casova osa v kontingenéni tabulce

» Dynamickeé fazeni v kontingenéni tabulce

» Kontingenéni tabulka pocitajici unikatni, jedine¢né hodnoty

» Kontingenéni tabulka s relacni vazbou — datovy model v Excelu 2013




» Ploché (tabulkové) zobrazeni kontingencnich tabulek

» Pouziti kontingenéni tabulky na zpracovani dat z Google Analytics

» ProcviGovani kontingenénich tabulek

* Procvi¢eni kontingencnich tabulek — prvni dil

» Procvi€eni kontingenénich tabulek — druhy dil

» Procvi¢eni kontingenénich tabulek — dil treti, pokrodilejsi

+ Cvi€na data pro kontingen¢ni tabulky

Priru¢ka Kontingenéni tabulky - jak vytfiskat z dat co nejvic informaci je ke staZeni tady.

Zakladni navod pro vytvoreni kontingencni tabulky
Tento zakladni navod na kontingenéni tabulky plati pro Excel 2013 a (na 99%) také pro Excel 2010 i Excel 2007.
Priklad

Predpokladejme, Ze mam neusporadana data a chci z nich ziskat uziteéné informace. V tomto pfipadé se chci (s pomoci

kontingenéni tabulky) dozvédét, kolik je v seznamu (nabidka autobazaru) aut urcité znacky (napf. Ford) a kolik dohromady

stoji.
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1 | Znacka Model Cena Barva Na skladé od:
2 |Peugeot 307 186 000 K& Stribrna 20.1.2015
3 |Skoda Yetti 187 000 K¢ Modra 20.1.2015
4 |Citroen C4 197 000 K& Stribrna 20.1.2015
5 |Porsche Cayman 139 000 K¢ Stribrna 18.1.2015
6 |Skoda Octavia 166 000 K& Stfibrna 16.1.2015
7 |Citroen C4 300 000 K¢ Stribrna 15.1.2015
8 |Fiat Croma 197 000 K& Stribrna 15.1.2015
9 |Ford Mondeo 199 000 K¢ Stribrna 15.1.2015
10 |Skoda Fabia 208 000 K¢ Stribrna 12.1.2015
141 | Clada Cahina "4 NNN KX CHrihrn A 44 4 HN4E
Navod

Tabulka ke stazeni

Zacénu tak, ze kliknu kamkoliv do tabulky - nemusim nic ozna¢ovat. Dale kliknu v karté Vlozeni (Insert) na Kontingenéni

tabuka (Pivot table).
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1 Znacka Model Cena Barva Na skladé od:
2 | Peugeot 307 186 000 K¢ Stribrna 20.1.2015
3 | Skoda Yetti 187 000 K& Modra 20.1.2015
4 | Citroen C4 197 000 K& Stribrna 20.1.2015
5] Porsche ICayman _| 139 000 K¢ Stiibrna 18.1.2015
6 |Skoda Octavia 166 000 KE Sfiibrna 16.1.2015
7 |Citroen C4 300 000 K& Stribrna 15.1.2015
8 |Fiat Croma 197 000 K& Stribrna 15.1.2015
9 Ford Mondeo 199 000 K& Stfibrna 15.1.2015
10 | Skoda Fabia 208 000 K& Stfibrna 12.1.2015
11 | Qlenda Fahia A1 NNN K& QitFihrna 11 1 2N1R

Nasledujici dialog mohu nechat jak je a jen ho potvrdit "OK". Pouze pokud bych chtél pouzit jina data, nez mi vybral Excel,

vyberu je.

Zvolte data, ktera chcete analyzovat:
(®) Vybrat tabulku ¢ oblast
Tabulka/oblast: | Sheet1!SAS2:SES260|
(O Pouiit externi zdroj dat
Zvolit pfipojeni...
Nazev pfipojeni:
Zvolte umisténi sestavy kontingenéni tabulky:
® Novy list
O Existujici list
Umisténi: @
2volte, jestli chcete analyzovat vic tabulek.
Pridat tahle data do datového modelu

Storno ]

O moznosti pouzit externi data (Use an external data source) vice zde

Tim vznikne novy list s kontingenéni tabulkou. Nemusim se tedy bat, Ze puvodni tabulka zmizela - mohu se k ni vzdy vratit na

pavodni list.



3 ©- & '~ s auta - Excel NASTROJEKON... #? EH — 0O X
Selil:lel 8 DOMU VLOZENI ROZLOZENISTRANKY VZORCE DATA REVIZE ZOBRAZENI VYVOJAR ACROBAT ANALYVZA NAVRH jiri beran ~ H

sy [ > Vloiit priez I:‘Z_’ B R i5 =]
- & = - = VloZit Easovou os — - .
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Filtr Data Nastroje A
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A B C D E F G (=]
; Pole kontingenc¢ni tabulky ™ ¥
3 Vyberte pole, kterd chcete pfidat do sestavy: l 3 -
4
5 | Znacka ;]
6 | Cheetedi vytvofit sestavu, zvolte [] Model
4 pole ze seznamu poli [] Cena -
g kontingen&ni tabulky.
10 Pretadhnéte pole do jedné z nasledujicich oblasti:
11| ==
12 Y FILTRY lil SLOUPCE
13
14
15
:g = RADKY = HODNOTY
18
19 |
20
21 | -
List1 Sheet1 | @ . ’7'71 m [ Odlozit aktualizaci rozloZeni KTUALIZACE

PRIPRAVEN

V8imnéte si pravého sloupecku s nabidkou - nahofe jsou v fadcich vypsané nazvy sloupct z puvodni tabulky. Tim, jak je

budu pfesouvat do levé tabulky nebo do spodnich obdélnikl, budu upravovat kontingenéni tabulku.

Mym ukolem bylo zjistit, kolik je v seznamu Fordu a kolik dohromady stoji. Udélam to tak, Ze v tabulce necham vypsat soucty

cen za vSechny znacky - tedy i za Ford.

"Ford" je jedna ze znacek aut v seznamu. Proto pfetahnu "Znacka" z horniho obdélniku vpravo do obdélniku "Sem

pretahnéte Fadkova pole" v tabulce nebo do pole "Radky" vpravo dole
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Pole kontingenéni tabulky

Vyberte pole, kterd chcete pridat do sestavy:

Exponent

Mew Group Nova skupina

o X

VZORCE DATA REVIZE ZOBRAZENI VYVOJAR ACROBAT ANALYZA  NAVRH jiri beran ~ H

[v| Znatka

—

[7] Cena
[] Barva
["] Na skladé od:

DALSI TABULKY...

Pretahnéte pole do jedrff z nasledujicich oblasti:

T FILTRY

Il SLOUPCE

Z HODNOTY

Znacka 52

[] Odloiit aktualizaci rozlozeni

I —

100 %

Tim se v levé Casti tabulky vypiSou vSechny znacky aut v seznamu. Ted jesté zjistit, kolik tyto znacky dohromady stoji.

Pretahnu "Cena" do "Hodnoty".
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1 Pole kontingencni tabulky i
3 Popisky fadka ~ Soucet z Cena Vyberte pole, ktera chcete pfidat do sestavy: & "
4 |Alfa Romeo | 4235000
5 BMW 368000 [v] Znacka
6 Citroen 4978000 ]
7 |Dodge 301000 Cena
8 |Fiat 4423000
9 |Ford 3573000 B
10 |Hyundai 344000 [7] Na skladé od:
11 |Chrysler 513000 DALSI TABULKY...
12 |Kia 580000
13 Lada 168000
14 Mercedes 179000
15 |Mini 236000 Pretahnéte pole do jedné z nasledujicich o
16 |Opel 6814000
17 | Peugeot 5069000 T FLTRY il sLo
18 |Porsche 1515000
19 |Renault 3552000
20 |Skoda 8932000
21 Celkovy soucet 45780000
22| = RADKY =
23| - -
24  Znacka . Soucet z Cena v
25|
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Ted jiz u kazdé znacky vidim, kolik dohromady stoji.

A B c D

1

2

3 |Popisky fadki _~ | Soucet z Cena
4 |Alfa Romeo ) 4235000
5 |BMW 368000
6 |Citroen 4978000
7 |Dodge 301000
8 |Fiat 4423000
9 |Ford 3573000
10 |Hyundai 344000
11 |Chrysler 513000
12 |Kia 580000
13 |Lada 168000
14 |Mercedes 179000
15 |Mini 236000
16 |Opel 6814000
17 |Peugeot 5069000
18 |Porsche 1515000
19 |Renault 3552000
20 |Skoda 8932000
21 Celkovy soucet 45780000
22

Ted si pfidam dalSi ukol. Zajima mé&, kolik aut té které znacky v seznamu je. Tedy ne kolik dohromady stoji, ale jejich pocet.

Dvojkliknu na Soucet z cena a v nabidce zménim Soucet (Sum) na Pocet (Count).
K tomuto dialogu se mohu dostat také kliknutim vpravo dole na Soucet z Cena / Nastaveni poli hodnot.

Pokud bych chtél oboji, soucet i pocet, pfitdhnu do pole hodnot Cenu dvakrat - a jednou zménim soucet na Pocet. A to je

v§echno. Par tipli navic:

» Kdyz "zmizi" okno pro tvorbu kontingencéni tabulky vpravo, staci kliknout do tabulky - a zase se objevi.

 Z tabulky je mozno snadno kontingen¢ni udélat graf - pouhym kliknutim na ikonku grafu a vybranim typu grafu.



« DalSi navody tykajici se kontingenénich tabulek

Video

PriloZzeny videonavod obsahuje zhruba to, co je popsané ve vySe uvedeném textu, jen na jinych datech.

Kontingenéni tabulka - primitivni videonavod

Kontingen¢ni tabulky na jedné strance

Navody na kontingenc¢ni tabulky patfi na tomto webu k tém nejnavstévovanéjSim. Pokusil jsem se tedy shrnout

nejzakladnéjsi logiku na jeden obrazek - pro ty, ktefi neradi ¢tou dlouhé texty.

Snad to je prehledné. Pokud nékoho napadne, jak tento navod vylepSit, napiste to prosim do diskuse.

Kliknéte pro stazeni



E= www.vyuka-excelu.cz

Kontingencni tabulky na jedné strance

2 2 . = 3 Jak vytvorit zékladni kontingencni
g 1 iméno  |oddéleni  Poboika |Mzda tabulku?
g 2 Adm  Vyvoj Praha 20300 K¢ abulku:
O 3 Bedta  Vyroba PlzeR 25 600 K& N ,
Q .
S o " Plzeh I o Kliknéte do tabulky s daty, kterd
® 5 Dana  Vyroba Praha 46 800 Ki vyhodnocujete
g 6 Eva Vyvoj Praha 34000 K¢ e Kliknéte na Vlozeni /
< 7 Frantisek Obchod Plzert 44 300 KE Kontingenéni tabulk
O 8 Gabriela Vyroba Plzed 33900 K¢ o genc Aanufka
T 9 Hana  Vjroba  Praha 40000 K& e Do Fadkd pFesurite to, podle
£ 10 Ivan Vivoj Praha 41800 K& &eho chcete tFidit.
@ 11 Jan Obchod Praha 33300 K¢ e Tosamé pFipadné i do sloupchi
g 12 Karel  HR Plzed 35800 ki prip ped.
13 Léda Vyroba Plzed 31700Ké g5 "
o C Pro podrobnéjsi ndvody kliknéte sem.

Kontingencni tabulka je vlastné
pohledem nad pdvodnimi daty — neméni
je, ale prehledné je zobrazuje. V nasem
pripadé sledujeme mzdy podle oddéleni
a podle pobocek.

http://www.vyuka-
excelu.cz/navody/kontingencni-
tabulky-prehled-navodu/
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Pole kontingenéni tabulky  ~*

= Vyberte pole, ktera chcete pfidat do sestavy: %~
Soudet z Mzda .Popiskysloupcu = SRR S e R e

©
~ = - P
=S |PopiskyFadki | - |Plzeh Praha Celkovy soucet s
'8 HR 76300 76300 7| Oddélent
*+  |Obchod 24300 26200 50500
F= ¥ o
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21 55
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List2 | List1 ® 1 ; Odloit aktualizaci rozloze 0, CO pocCitame

Kontingenc¢ni tabulky a nastroj Priufez / Slicer
Pfiklad

Jsem v situaci, kdy mam kontingenéni tabulku a potfebuji ji zobrazovat pro rizné segmenty.

Napfriklad v této tabulce:



A B C | D E P G

1 |Znatka [Cena Barva

2 Peugeot 186 000 K& Stfibrna
3 Alfa Romeo 167 000 K¢ Stfibrna
4 Alfa Romeo 280 000 K¢ Stfibrna
5 Hyundai 44 000 K¢ Stfibrna
6 Peugeot 184 000 K¢ Zluta

7 Skoda 162 000 K& Modra
8 Alfa Romeo 300 000 K¢ Stribrna
9 |Citroen 145 000 K& Modra

sleduji pomoci kontingenéni tabulky celkové ceny aut podle znacek:
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3 |Popisky fadki | ~ |Squéel z Cena Vyberte pole, kterd cheete pridat do sestavy: ‘ & il
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11 |Chrysler 513000 ZEYEEETSBLELEE LSS
12 |Kia 580000 E ZE §° £g5p 8%=0 ?E £ k: T FLTRY | W sLoupce
o ] o
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18 |Porsche 1515000 | Znacka ~ | |[ Souéetz Cena -
19 |Renault 3552000 |
20|Skoda 8932000 i
21 |Celkovy souéet 45780000 -
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ale chci je jesté dale segmentovat podle barev.

Mohl bych to udélat filtrem, ale zda se mi to moc pomalé.
Navod na prufez

Pouziji nastroj Prifez - v anglické verzi Slicer.
V karté Nastroje kontingen¢ni tabulky a v karté Moznosti vyberu Vlozit prufez / Vlozit prirez.

Zaskrtnu kategorii (sloupec v plvodnich datech), podle kterého chci data zobrazovat. Kliknu na OK.
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3 Popisky fadka |~ Soucet z Cena pridat do sestavy: -
4 |Atfa Romeo 4235000] Celkem

5 BMW 368000 10000000

6 |Citroen 4978000 000000 E
7 |Dodge 301000 <0000

8 |Fiat 4423000 4000000 o2
9 Ford 3673000 3000000 I I I | I |

10 'Hyundai 344000 0 - 1. e 1 2 z nasledujicich oblasti:

11 |Chrysler 513000 °§$“§955533Z§§5“'—5”

12 |Kia 580000 5 E F-2s g 3%=o %E z 3 Il SLOUPCE

13 Lada 168000 = £6 § &@a=

14 |Mercedes 179000 =

15 |Mini 236000 (Znacka v

16 |Opel 6814000

17 |Peugeot 5069000 = HODNOTY

18 |Porsche 1515000
19 |Renault 3552000

21 |Celkovy soucet 45780000 T
T List1 [ Sheet1 ‘ @ ; ZI:I m ["] Odloiit aktualizaci rozlozeni

PRIPRAVEN

Pak klikam na jednotlivé fadky v Prifezu a tim filtruji hodnoty zobrazované v kontingen¢ni tabulce. Tim se mi tabulka

segmentuje.
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4 |Alfa Romeo 2645000 Celkem Cenena
5 |Citroen 2654000 Modra
6 Dodge 301000 $000000
7 Fiat 3282000 4000000 = | Stiibma
3000000 i - i miiZ
8 Ford . 2038000 200000 [Swsaosa (hodnoty) - hlavni mr;zkai Zelina
9 Hyundai 344000 239000 I I I | - ‘
10 Chrysler 393000 0 - R [ | e Zluta
11 |Kia 280000 §$EESESZTE LS
12 | Mini 118000 gg.g o 1 2658¢8
13 |Opel 4015000 = ] e &=
14 Peugeot 2768000 =
15 Porsche 1295000 |Znacka ¥
16 Renault 1129000
17 |Skoda 5021000
18 Celkovy soucet 26283000
19
20 =
21 =
List1 | Sheetl | ©) | ]

PRIPRAVEN

Poznamky
» Tabulku pro vyzkou$eni je mozné stahnout tady

» Prafez nepracuje se soubory ve formatu xIs - pouze se soubory ve formatu xIsx. Pokud mate soubor ve formatu xls,

staci jej preulozit do xlIsx. To, Ze jste v xls poznate mimo jiné podle toho, Ze Prufez je neaktivni.

» Od verze Excelu 2013 je mozné Prlrez / Slicer pouzivat i mimo kontingenéni tabulku.

» Pokud chci ve vyfezu vybrat vice polozek, pouziji klavesu Citrl



Kontingencni tabulky v Google Apps

Na téchto strankach jsou sice uvadéné predevsim navody pro Excel, ale tento navod se vyjimecné bude tykat tabulkového
procesoru v Google Apps / Google Apps.

Ten funguje v mnoha ohledech podobné jako zjednodu$eny Excel, ale kontinge¢ni tabulky se chovaji trochu odliSné.

Vyjdeme z tabulky dostupné tady.

Vytvoreni kontingencni tabulky

Podobné jako kdyz vytvofime kontingenéni tabulku v Excelu, za¢neme tim, Ze do pGvodnich dat klikneme, a jdeme na Data /

Prehled kontingenénich tabulek (proboha, kdo to pfekladal?).

Tim se objevi zakladni rozvrzeni kontingencni tabulky. Na rozdil od Excelu ale vpravo nevidime seznam zahlavi sloupcli z

puvodnich dat a ¢tyfi pole kam je vkladame, ale jen seznam poli.

= auta.xlsx - beranjri25@gmai.com ~
Soubor Upravit Zobrazit VloZit Format Data Nastroje Dopliky Napovéda  VSechny zmény uloZeny na Disku Komentaie
&~ P K % 0 00 123- Arial - 1 - B ZSA. % -8 E- |- pasi- Editor prehledu
fx Sheet1!A1:E259 - Upravit rozsah...
A B c D E F G H
+ [ Radky - Piidat pole
2
3
4 Sloupce - Fridat pole
5
6
7 Hodnoty - Pfidat pole
8
9
10 Filtr - Pfidat pole
"
12

Reknéme, Ze v nasem piikladu budeme nejprve chtit zjitovat celkové ceny aut podle znaéek. Do fadkovych poli tedy dame

znacku.
= auta.xlsx [ 7 beranjiri25@gmail.com ~
Soubor Upravit Zobrazit Vlozit Format Data Nastroje Dopliky Napovéda  Vsechny zmény ulozeny na Disku Komentafe m
& e A~ P OKE % 0 00123~ Aral - 0 - B Z S5A-. - H- =-1-|-- Dbay ’
£
= Sheet1!A1:E259 - Upflvitrozsah...
A B c D E F G H
2
3 Znacka
a Model e
5 Cena
6
7 Barva A
8 Na skladé od:
9
10 Filtr - Pfidat pole
1
12

V tabulce uz jsou vypsané vSechny dostupné znacky.



auta.xlsx ] beranjri25@gmai.com ~
Soubor Upravit Zobrazit Vlozit Format Data Nastroje Dopliiky Népovéda  Viechny zmény ulozeny na Disku Komentére

S e A~ P OKE % 0 00 123~ Aral - 0 - B Z S5 A. - H- +d - |-~ Dpaii - Editor prehledu X

]

T il Sheet1!AT:E259 - Upravit rozsah..
A B @ D E F G H

1l |Alfa Romeo 15 il

2 BMwW B .

A Citroen Seskupit podle: Znacka X

4 Dodge Poradi: Vzestupné »

9 Fiat s .

A Ford Radit podle: Znacka »

7 Hyundai v/ Zobrazit soucty

A Chrysler

A Kia

¥ Lada Sloupce - Piidat pole

8 Mercedes

1 Mini

1§ Opel Hodnoty - Pfidat pole

1 Peugeot

8 Porsche

'8 Renault Filtr - Piidat pole

1l Skoda

19 Celkovy soucet

1

My ale chceme sledovat jejich cenu. Do hodnot tedy pfidame cenu aut.

= auta.xlsx | ] beranjri25@gmail.com ~
Soubor Upravit Zobrazit Vlozit Format Data Nastroje Dopliky Napovéda Vsechny zmény ulozeny na Disku Komentife m

Dali ~ Editor prehledu X

S e~ P KE % 0 00123 Aral - 10 -||B|Z 5 A - - @8-

fx | Alfa Romeo

Sheet1!A1:E259 - Upravitrozsah...
A B c D E F [ H
1 |AlfaRomeo 4235000 K& Radky - Piidat pole
2 BMW 368 000 K& > =
3 Citroen 4978 000 K& Seskupit podle: Znacka X
4 Dodge 301000 Ké Poradi: Vzestupné
5 Fiat 4423000 K& L )
5 Ford 3573 000 K& Radit podle: Znacka ~
7 Hyundai 344 000 k& + Zobrazit soucty
&  Chrysler 513 000 Ké
9 Kia 580 000 Ké
10 Lada 168 000 K& Sloupce - Piidat pole
11 Mercedes 179 000 Ké
12 Mini 236 000 Ké
13 Opel 6814 000 K& Hodnoty - Piidat pole
14 Peugeot 5069 000 K&
15 Porsche 1515 000 K& Zobrazeni: Cena X
16 Renault 3552 000 Ké Souhm: SUM ~
17 Skoda 8932 000 Ké
18 Celkovy soucet 45 780 000 K&
L) Filtr - Piidat pole

A je hotovo. Obdobné funguiji i popisky sloupcu nebo filtry, nema moc smysl se o tom rozepisovat. Je vS$ak tfeba varovat, ze
velka ¢ast nastroju kontingenénich tabulek v Excelu v Google Docs v dobé psani tohoto ¢lanku zatim nebyla. Treba pocitana

pole a polozky nebo seskupovani poli.

Kontingencni tabulky v Libre Office Calc

Na tomto webu uz jsou navody na kontingenc¢ni tabulky v Excelu i v Google Docs. Pfichazi tedy ¢as na dal$i aplikaci, ktera
kontingenéni tabulky umi - Libre Office (Libre Office beru jako aktualni vétev Open Office - i kdyZ plvodni Open Office jesté
existuje).

Zacneme tim, Ze klikneme do pdvodni tabulky s daty. Pak jdeme na Data / Pivot table / Create (tady si mGzeme vzpomenout

na Excel 2003, kde to bylo podobné).



autaxlsx - LibreOffice Calc
File Edit View |Insert Format Tools Data Window Help

BeERAE X E R EEEE
| | |10 | a Refresh Range '§ ‘% 5 % ‘i‘ li' ‘i_‘ qg] % 0.0 E
- = = — Streams...
enlinkedTable Tv | fr Dy, = e
A D
1|Znatka Mot ¥ f::; X Barva Na skladé od:
2 e 000 K¢ Stibrna 25.3.2014
L Subtotals.. 7 000 K& Stfibrna 27.3.2014
h Validity... ) 000 K& Stiibrna 28.3.2014
5 Mutiple Operstions.. # 000 K& Stribrna 28.3.2014
6 e 000 KE Zluta 28.3.2014
7 Groupand outine » 2 000 K&Modra 28.3.2014
8 Bivot Table » B3 Cete. |tfibrna 31.3.2014
o Statistics » iefiresh odré 31 32014
Croma 190vooreomlodra 31.3.2014
Kangoo 278 000 K& Modra 31.3.2014
Select Source b4
Selection

O Named range: | xlcn.LinkedTable_Tabulka2 [¥]

Zobrazi se dialog, ktery zhruba odpovida Excelu.
(O Data source registered in LibreOffice

Help OK ‘ Cancel

Dulezitym rozdilem je, Ze v Excelu se zmény projevuji ihned, zatimco v Libre Office az po potvrzeni.



Pivot Table Layout X
Page Fields: Available Fields:
Model
Cena
Barva
Na skladé od:
Column Fields:
Barva
Row Fields: Data Fields:
Drag the ltems into the Desired Position
Options
Source and Destination
Help ‘ Cancel
A B C el f | F | G
1 |Sum - Cena |Data
2 |Znacka [*]|Cervena Modra Stribrna Zelena Zluta Total Result
3 |Alfa Romeo 190 000 K& 379 000 KE 2645000 KE 289 000 KE 732 000 K&|4 235 000 K¢
4 BMW 184 000 K¢ 184 000 K&| 368 000 K¢
[ Fcitroen 394 000 K& 1739 000 Ke[_2 654 000 Kg| 191 000 KE|4 978 000 K&
L.Dodge 301 000 K& 301 000 K¢
_ 7 [iat 273 000 K&/ 679 000 K& 3282 000 K& 189 000 Kc|4 423 000 K¢
_ 8 [Ford 396 000 K& 932 000 K& 2 038 000 K¢ 207 000 KE|3 573 000 K¢
_ 9 Hyundai 344 000 K& 344 000 K¢
10 |Chrysler 120 000 K& 393 000 K& 513 000 K¢
11 [Kia 300 000 K¢ 280 000 K¢ 580 000 K¢
12 |Lada 168 000 K& 168 000 K¢
13 |Mercedes 179 000 K& 179 000 K¢
_14 Mini 118 000 K& 118 000 K& 236 000 K¢
_15 [Opel 1269 000 KE1 117 000 K& 4 015 000 K& 413 000 KE|6 814 000 K
_16 |Peugeot 211000 K&/ 677 000 K& 2768 000 K& 1413 000 K&|5 069 000 K¢
17 |Porsche 1295 000 K& 220 000 K&[1 515 000 K&
_ 18 |Renault 766 000 KE 1428 000 KE 1129 000 K& 209 000 K¢|3 552 000 K¢
19 [Skoda 731 000 KE 1476 000 K& 5021000 KE 300 000 K¢ 1404 000 KE|8 932 000 KE
20 |Total Result|4 720 000 KE 9 026 000 K& 26 283 000 KE 589 000 K& 5 162 000 K¢ ##ﬂ

Pocitana pole (Calculated fields) v kontingencni tabulce

Pfiklad

Potfebuji v kontingenéni tabulce zobrazit pole, které neni v ptvodnich datech, ze kterych je tabulka vytvofena. Napf. v této

tabulce:



1 Obchodnik Cislo zakdzky Triba

2 |Anna 1 515401 K¢
3 Anna 2 2058 242 K¢
4 _CYril 3 3255608 KE
5 |Anna 4 2205447 KE
6 .Emanuel S5 2941996 KE
7 |Frantiska 6 1189993 K¢
8 Anna 7 1888332KE
9 |Anna 8 1243629 K¢
10 ICyriI 9 1072633 KE
11 .Bedf’ich 10 287967 K&
12 .Erl‘lar'luel 11 1246 769 KE
13 Emanuel 12 1545225 KE
14 .Anna 13 1130814 K¢
15 Bedfich 14 246 397 KE
16 | Cyril 15 3370687 K¢
17 _Bed?ich 16 479729 K¢
18 Emanuel 17 1338559 Ké
19 .Franti§ka 18 3453193 K¢
20 IBedf’ich 19 1747 346 KE
21 _Bedl"ich 20 71036 KE
22 Bedfich 21 3431372KE
23 Dana 22 2306802 KE
24 |Emanuel 23 1465193Ke
25 .Dana 24 3503 332Ke
26 |

27|

28

jsou zakazky, kterych dosahla firma. U kazdé zakazky je obchodnik, ktery zakazku ziskal, a trzba za zakazku.

Ve firmé plati pravidlo, Ze kazdy obchodnik, ktery ziskal v celém sledovaném obdobi zakazky za pét a vice miliont korun,

dostane bonus 3% z celkovych trzeb.

Obchodnik, ktery ziskal zakazky za méné nez pét miliond, nedostane nic. Nasim ukolem je zjistit, jak velky bonus ktery

obchodnik ziska.

Navod

Nejprve vytvofim obyé&ejnou kontingenéni tabulku, ve které jsou zobrazené trzby za jednotlivé obchodniky.



Domd VioZeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize Zobrazeni

Nazev kontingenénitabulky: Aktivni pole: o3 ¥ vibitswpny ) . . @
éni tabulka & ¥ Oddélit

[i& souhrn hodnot podie - ‘ 5!“5’»
[i8 Zobrazit hodnoty jake i "“'& o

o Modnosti ~ @ Nastaven pole =z 3 skupinove pole 15na|$rl VI;uzm Aktua‘ilzuualmzrr;l:::“ Wrr:am lelat Piesunout ) Pose, pototiy 2 sacy - Kun!lgl\rgf:nfm N;E‘(r‘rpuje Ca\r(‘lanlr;sa(m
Kontingenéni tabulka | Aktivni pole ‘ Skupina ‘ Sefadit a filtrovat ‘ Data ‘ Akee ‘ Vipodty Nastroje \
A6 - £ | cyril v
a0l e e oo e [ fr e w0 [k [ v 1 wm N | Tlsezam polikontingenéni tat W x
i 2volte pole, které cheete pfidat do
2 sestavy:
3 Popiskyfadkii + SougetzTriba ¥/Obchodnik
4 Anna 9776664 [Cisio zakazky
5 Bedrich 14594965 [/Triba
_6 |Cyril 1] 3214198
7 Dana 4429103
8 Emanuel 14761409
9 Frantizka 3220473
10 Celkovy soucet 49996812
m
12
13
14
15|
16
17|
18|
£ =
20
21
E Pi’etinélzpd:dnj:d‘!zn&:d.r)o’d!
2 ? Fivsestay (] posisky soupcd
24
25
=
2
28
|
30
N il PopiskyFadkd X Hodnoty
E Obchodnik > SouletzTriba ¥
&
3
35|
36
3| L
38 ¥ | [ odoiit aktualizaci rozlo...  Aktualizovat
WCr M List8 | Listo Listl €37 el T [

Ted uz tedy mam pole, od kterého se bude odvijet vypocet bonust. Nasledné jdu do karty Moznosti a v Pole, polozky a sady

vyberu Pogitané pole.



Microsoft Exc

i ¥ Sesitl - fi el Nistroje kontingenéni tabully
Domd Viozeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize Zobrazeni Moznosti [ e =

Navrh
Nizev kontingenénitabulky: Aktivni pole: jibér skupi B ui 5 i# souhm hodnot podie - ’\‘uf‘
ldzev kontingenénitabulky: Aktivni pole: @z @ Vibér skupiny Al @ m i i jj ouhrn hodnot podie iﬁ% :,iﬁ 2
i8] Zobrazit hodnoty jake

énitabulka 6 : @ 0daélit ) . - . § »
TR O e L | B e £ S it Ahmjzwalzir.:’tmv Vymazat Vybrat Piesunout (@ vanre ] Kontimgtninl ot CHMore
Kontingenénitabulka | Adtinipole | Skupina | Sefaditafitrovat Data | Akee ™ potitané polen | Zobrazit |
A6 e (- fe ‘ Ccyril Poditana pninz'k bl
4 A [ & T ¢ T o [ &[T ¢ [ e[ w1 |3 [ poisdi eien. bntingenéni tal ¥ X
1 Seznam vzorcl heete pridat do
%WPWWEW!MN Vytvoiit sadu zaloZenou na polozkich fadku
2 |anna 9776664 Vytvoiit sadu zaloZenou na poloikach sloupce...
';‘ Bedfich 14594965 Spravovat sady...
6 [yri ] sua1ss
7 Dana 4423103
8 [Emanuel 14761409
9 Frantiska 3220473
10 Celkovy soucet 29996812
S
12
1
14
15
16
17
18
19 =
e
2
= Pretdhnite pole do jecné z nésledujicch
.o oblasti:
| =) 7 Fivsesmyy ] Popisky soupcd
24|
=)
%6
2
28
=)
30
e [ Popiskyfaddi X Hodnoty
B Obchocnk = | | SoudetzTriba ~
Ex
34
£
36
& L
) — v| [ odoiit aktusiza rodo...  Aktuslizovat
W Or W[ Usts | List9 List Ed 4] I [ 0}

V nasledujicim dialogu si pojmenuji nové pole Bonus a do vypoctu zadam vzorecek, ktery se pocita.

Vzoregky, které pouzivame ve vypoétovych polich, jsou obdobné jako standardni funkce. Tedy i funkce KDYZ/IF ma syntaxi,
kterou zname. =kdyz( Trzba>5000000;Trzba*0,03;0)

Nizevs [Bonus ]

Vzorec: | =KDYZ(Trzba >5000000;Trba *0,03;0) | I odstranit

Uvédomim si, Ze jsem v tabulce, ktera je (na zakladé toho, co jsem dal do fadkovych poli) ¢lenéna podle jmen obchodniku.

Proto i trzba, se kterou pracuiji, je ¢lenéna podle jmen obchodnika.



Az tabulku budu €lenit podle né€eho jiného, bude se i trzba pocitat podle néeho jiného. Potvrdim a je hotovo - vidim trzby

obchodnikt i jejich bonusy.

3it icrosoft Excel Nastroje kontingencni tabuliy
Domii  Viozeni  Rozloenistranky ~ Vzorce  Data  Revize  Zobrazeni Moznasti Nawrh o @ o F

Nizev kantingenéni tabulky: Aktivni pale: 4z ¥ Wbirskuping 7 ' ! l 2 Souhm hadnot podie _ I G2 e |3 seznamopoli

Kontingenéni tabulka & Obehodnik "~ % Oddalt i - ; ﬁ} ﬁ ﬁ_ i@ zobrazit hodnaty jake 6 - A Eé‘)

5 Moznosti = @ Nastavenipole = 3] Skupinove pole i) et p‘:f,‘;:;tv il z;’:f::t. Vmazat Wbt Flesunout | g2 pote, poloiy a sady - “”"“;,2?”‘”‘ i iﬁ';:;:;m
Kontingenénitabulka | Aktivni pole | Skupina | Sefaditafitrovat | Data | Akee | Vjpodty | Nstroje | zobrazit |

| A6 - £ | oyl v

A ‘ B [ < o ] E F [ 6 Ho | ! [ J [k T L [ m [ w = |Seznam poli kontingenéni tat ¥ %

1 M 3 =

Z ::l:’s?le,kmre cheete pridat do

3 Popisky f4dkii |~ |souetzTriba Soutet z Bonus ]0bchodnik

4 Anna 9776664 293 300 KE [&isio zakézky

5 Bediich 14594965 437 849KE

6 |cyril 1 3214198 - ke

7 Dana 4429103 - KE

8 Emanuel 14761409 442842KE

9 Frantizka 3220473 - ke

10 Celkovy soudet 49996812 1499 904 KE

|

12|

13|

A

| =

| 22 |

| 1

| |

) =|

| =L

21

= Pretahnéte pole do jedné z nasledujicich

= ablast’:

23] ' Fitr sestavy [ Popisky sloupcd

24 X Hodnoty v

| 2]

| =2 |

| =

| 2|

e

30

| [ Popisky fadkti = Hodnoty

‘32 Obchodnik 2 SoucetzTrzba ¥

B3 Soucet zBonus =

S0

35|

36|

a7 L

= ¥| [ odoiit aktuslizaci rodlo...  Akiualizovat

WA r W[ LisB | Listo listt ¥ [4] il ] 2|

Pipraven

VSimnu si, Ze v polich kontingenéni tabulky, které mohu pouzivat, mi pfibyl Bonus - a rovnou se pfidal do poli hodnot.

Z pilnosti pak mohu tabulku jesté néjak hezky naformatovat. Varovani: Pocitana pole nékdy nefunguji spole¢né se
seskupenymi poli.

Tabulka je ke stazeni a k procviceni tady:

pocitana pole

Pocitané polozky (Calculated items) v kontingencni tabulce
Pfiklad

Kontingenéni tabulku nékdy potfebuiji ¢lenit (Fadkovymi nebo sloupcovymi poli) i podle kritérii, ktera nejsou obsazena v

plvodnich datech. Napfiklad v této tabulce:



F26 - (- E

A 8 c | D

1 Cislo pobotky Zemé Triby 2012

2 1 Némecko 119 498 580 K¢
2 2 Polsko 85968 921 K&
4 3 Cina 74 895 812 K&
5 4 USA 5896 321 K¢
6 5 Rakousko 31871592K¢
7 6 Japonsko 272966 452 K¢
8 7 CR 280 813 436 KE
2 | 8 Madarsko 75463 209 K¢
10 9 Polsko 166 723 868 K¢
11 10 Cina 294 650 496 K¢
12 | 11 USA 319 729 836 K¢

12

jsou trzby jednotlivych pobocek urcité firmy. U kazdé pobocky je informace o tom, v jaké zemi je, a jakych trzeb dosahla. Bylo
by velmi jednoduché udélat kontingencni tabulku, kde by byly trzby rozdélené podle statd. Je chci ale trzby sledovat podle

kontinentd. Chci tedy, aby vysledek vypadal takto:

\ A B | ¢

1 4

2

:

4 Evropa 760339606

5 Amerika 325626157

6 Asie 642512760

7 Celkovy soucet 1728478523

8

9

K tomu pouziji pocitané polozky. Pocitané polozky funguji podobné jako pocitana pole, nicméné pocitané polozky se v

zasadé tykaji Fadkovych a sloupcovych poli, zatimco pocitana pole se tykaji poli hodnot.

Navod

Nejprve vytvofim jednoduchou kontingenéni tabulku, kde sleduiji trzby podle zemi.



pocitane. polozkmicrosoﬂ Excel |

tingenéni tabulicy

Domi  Viofeni  RozloZenistranky  Vzorce  Data  Revize  Zobrazeni Moznosti Navrh

Nézev kontingenénitabulky: Aktivai pole: = | % Wbérskupiny | 5 - = [i# Souhm hodnot podie i
Kantingenéni tabulka 1 Zemé . % Oddélit _‘l E | @ - u Zobrazit hadnoty jake st :-_E
= PR e B e Z seiadit p‘r’L"l‘;:‘zt' Aktualizovat Zdzrrsfg:t‘ vymazat Vybrat Presunout P e e Kunt\;rg:nm\ Nastroje Ca\'sla\\lfl;uzsa(m

Kontingenéni tabulka Aktivni pole ‘ Skupina ‘ Sefadit a filtrovat ‘ Data ‘ Akce ‘ Vipody Nastroje

Az - fe | Popisky Fadk v
= = P

A A ‘ 8 [ e T o T e[ e[ e [ uw [ v [ 1 [ &[] v [ m N | Seznam polf kontingenénl tat ¥ X
| - | Zvolte pole, které cheete pfidat do
2 sestavy:
T
4 Cina 369546308 [¥]Zem&
5 &R 280813436 [ Trzby 2012
6 |Japonsko 272966452
7 Madarske 75463209
8 N&mecko 119498580
9 |Polsko 252692789
10 Rakousko 31871592
11 USA 325626157
P icienysowet: = Gemanos
[ =]
| )
15
16
a7
18
H =
20
21
= Pietshnite pole do jedné 2 nésledujiich
e oblasti:
23| ¥ Filtr sestavy 4 Popisky sloupcd
| 2]
| 22
| =5
2
| 22
| =]
30
an [ Popisky Fadk I Hodnoty
= Zemé v SoudetzTréh... ¥
=
2
35
36
a7 L]
= ¥ | [ odiofit aktuslizacirozlo...  Aktusizovat
W4 r M Lista Lsdl o Lis2 - Lis3 /¥ nkdl M S0

Pak kliknu do hotové tabulky nékam do radkovych poli (na nazev jednoho ze statu) a jdu na Nastroje kontingenéni tabulky /

Moznosti / Pole, polozky a sady / Pocitana polozka.

Navrh

[i8 souhrn hodnot podie
i8] Zobrazit hodnoty jako

Vymazat Vybrat Presunout
- v le, poloZky a sady ~

X c | sstroje kontinge
oubo Domu ViozZeni RozloZeni stranky Vzorce Data Revize Zobrazeni Vyvojar Dopliky Moznosti
Nazev kontingendni tabulky: Aktivni pole: = P Vybér skupiny A 1>
Ao : g Jumeenn 4R =] ig b4 2
Kontingencni tabulka 1 Zemé ¢ Oddélit
— = == %1 Sefadit ~ VloZit = Aktualizovat Zménit

#F Moznosti ~ Od Nastavenipole = | &3] Skupinové pole prifez~ v zdroj dat ~

Kontingencni tabulka Aktivni pole | Skupina | Seradit a filtrovat | Data Pocitané pole...

A6 ¥ (' I | Asie Poéitana poloika...
A [ B e I ® E F G H Pofadifezeni...

&

Popisky fadka B Soucet z Triby 2012

Vytvorit sadu zalo:

Vytvorit sadu

Seznam vzorcd

Spravovat sady...

Zenou na polozkach fadku...

nou na poloZkach sloupce

| 4 Evropa 760339606
5 Amerika 325626157
6 |Asie 642512760

| 7 Celkovy soucet 1728478523

[ 8

(9
10

V nasledujicim dialogu postupné nadefinuiji, jak se po¢itaji jednotlivé kontinenty. Zacnu

naklikam) Ze Evropa je souétem CR, Madarska, Némecka, Polska a Rakouska.

napf. Evropou a napiSu (nebo



2|

T Pop ad A SO e D 0

4 |Cina 369546308

5 |CR 280813436

6 |laponsko 272966452

7 |Madarsko 75463209

8 |Némecko 119498580

9 |Polsko 252692789

10 [Rakousko 31871592

11 |USA 325626157

12 [Evropa 760339606

13 Celkovy soucet 2488818129
14
E Triby 2012
| 117/
18

v

20 Viozit poloZku
2|
2| | it
2

2

25

Obdobné to provedu i s Asii a Amerikou. Potvrdim a vyjde mi takovato tabulka.

ekl pocitane. J:x)luzk?"MicmsDﬂ Excel ntingencni tabulky
Domi  Viozeni  Rozloenistranky  Vzorce  Data  Revize  Zobrazeni Navih o @ = & 53

Nazev kontingenénitabulky: Aktivni pole: % Vybér skupiny Al E . @ ' ! i sounm nodnot podie . & seznam poli
< Oddélit [i&@ zobrazit nodnaty jake "

Kontingenéni tabulka 1 Zemé o 51 Tiadtka +/-
T R o m— B siinoiiadls Z| sefaat p\:&:;:wztv Aktualizovat Zdzrgegwattv Vymazat Vybrat Pesunout S i peieiinalsai Kont\;rgfen:m N;EXPOJE CB:I;\(y‘azsatm
Kontingenéni tabulka | Aktivni pole | Skupina ‘ Sefadit a filtrovat ‘ Data ‘ Akce ‘ Vipoity Nastroje | Zzobrazit |
‘ Al0 (= £ ‘ Rakousko >
A a2 7T s T el o[ e T F T & [ w T 1 T v T « [ v M N
== Zvolte pole, které cheete pfidat do
2 sestavy:
[0 posy
4 Cina 369546308 [V]Zem&
5 &R 280813436 [ Trzby 2012
6 Japonsko 272966452
7 Madarsko 75463209
8 |Némecko 119498580
9 Polsko 252692789
10 |Rakousko _I 31871592
11 USA 325626157
12 Evropa 760339606
13 Amerika 325626157
14 | Asie 642512760
15 Celkovy souget 3456957046
16
17|
18|
E =
20
zn
5 Pretihnéte pole do jedné z nésleduyicch
| = | oblast:
23| ¥ Filtr sestavy 4 Popisky sloupcd
| = |
| = |
| =2 |
=
| 2]
2]
30
T i Popiskyfadkd  Z  Hodnoty
2| Zeme v || [ soutetzmran... ~
3
24
35
36
El L
| ¥ | [ odoiit aktualizad rodo...  Akiualizovat
Wor n| Lista Jlistl s CLiss Ed KAl I [
Piipraven [EHom wx o 0@

Uz mam kromé zemi i kontinenty s hodnotami odpovidajicimi souctu zemi. Ted je ¢as zbavit se jednotlivych zemi. To udélam

prostfednictvim obyc&ejného filtru.



pocitane. polozk?"Microsoﬂ Excel TR

Domil VioZen| Rozlofenistranky  Vzorce Data Revize  Zobrazeni

toeen M B @)
N-l=E
<@ Oddélit E

Nazev kontingenéni tabulky:  Aktivni pole:

[i souhm hodnot podi i i3]
ﬁi = auhrm hodnot podie 2

Kontingenéni tabulka 1 Zemé e = 4 9 [ Zobrazit hodnoty jako e
T e R %) seiadit p‘r’L"l‘;:‘zt' Adualizonat Zdz’rsfg:t‘ vymazat Vybrat Piesunout i e Kunt\;rg;nm\ ke (a:la\\lfﬁuzsa(m
Kontingenéni tabulka | Aktivni pole | Skupina ‘ Sefadit a filtrovat ‘ Data ‘ Akee | Vipody Nastroje
| Al0 - £ | Rakousko v
E A ‘ B [ ¢ T o T e [ £ T & [ w [ o+ [ s [ & [ vt [ m [ NEmm poli kontingenén( tat ¥ %
| | Zuolt= pole, keeré cheete pridat do
2 sestavy:
[ ] pobodiy
4 Cina 369546308 &
5 R ZB0813130 4] seiagitodadoz
6 Japonsko 272966452 Z %
7 Madarsko 75463209 x SR
— Dalsi moznosti fazen...
8 N&mecko 119498580
3 Ppolsko 252692739 W | Mymazat filtr z Zemé
E Rakousko _I 31871592 Filtry popiskd 3
11 Usa 325626157 Filtry hodnat »
12 Evropa 760339606 |Fredani 2
13 Amerika 325626157 R =
14 Asie 642512760 R
15 | Celkovy souget 3456957046 [Mad'arska
16 [INémecka
) Do
18 Ousa
[ 1E| ~[¥| Evropa
20|
21
= Sietéhnite pole do jedné 2 nésledujcich
| = | sblasti:
23| N Filtr sestavy 4 Popisky sloupcd
2
55
26|
27
28|
29|
30
an [ Popisky Fadk I Hodnoty
= Zemé v SoudetzTréh... ¥
B
34|
35|
36|
el L
= ¥ | [ odiofit aktuslizacirozlo...  Aktusizovat
W v W] _List4 Lisdl L2 . Lis3 /% M4l m ] [
Piipraven FEEm wx - U ()

e o 2

A tabulka je hotova.

[4 A [ B e
[ ]

2

BEN Popisky fidkis Ed Soucet 2 Triby 2012 |
4 Evropa 760339606

5 Amerika 325626157

6 Asie 642512760

7 Celkovy soucet 1728478523

3

ol

Varovani: Pocitané polozky nékdy nejdou délat spole¢né se skupinovymi poli.

Zobrazeni procent v kontingencni tabulce
Priklad

Nékdy v kontingenéni tabulce potiebuji mit nejen soucty (primeéry, pocty..) z hodnot, ale také naptiklad procentni podil na

celku. Jinymi slovy nestaci mi toto:



1|

24|

3 Pocet z Cena

4 Bana |~ [Celkem
5 [Cervena 29
6 Modra 52
7 | Stiibrma 148
8 Zluta 29
9 Celkovy soucet 258
10,

111

Ale potfebuiji toto:

2
2
3 Data
4 Bana |+ [Poéet z Cena Pocet z Bava
5 Cervena 29 11.24%
6 Modra 52 20.16%
7 Stiibma 148 57.36%
8 Zluta 29 11,24%
9 Celkovy soudet 258 100,00%
1.0..‘
1
121
Reseni

V tabulce dam do pole hodnot stejnou hodnotu dvakrat. Je to proto, Ze jedna mi bude pozdéji zobrazovat hodnoty, druha

procenta. (Samoziejmé kdybych chtél pouze procenta a nepotfeboval hodnoty, staci jednou.)

X9 - T a o D o)
Domis [PRUGZeni T Roziozer 2ranty T Vzorce T Do T o WA T Vyvolar T PoverFvat c @@
T .. ; 2, Q. FEER T -

[ Arial o AN = =[:] W Shizalamovat text Obeany - ﬁ ﬂ g - ? [EH @ ﬁr [ﬁ
Vioit B I U- [~ M A- EE S iEsE Edsouttazromatnastied~ G- o g0 | %2 23 Podminéné Formétovat Styly | Vioiit Odstranit Format Seiadita Najita

- LR A Al 2% #% *2 | formatovani - jako tabulku~ buiky~ |~ = - * filtrovat ~ vybrat *
Schrdnka Pismo [ Zarovnani [ Cislo % Styly Buriky Upravy
6 - (& £ 52

Nastroje kontingencni tabulky

Moznosti Navrh

Qe

-
a

v

I A B C D [ E F [ 6 [ H [ 1 [ J K | L | M | N | "semnsmpolikontingenénitabulky v X
1 Sem pretahnéte pole filtru sestavy ] zvolte pole, které cheete pidat do
g I Sestavyi
4 Bamva ~ |PoZet z Cena Poéet z Bava

5 Cenena 29 29)

6 |Modra 52) 52

7 | Stiibma 148 148|
8 Zluta 29 29)

9 Celkovy souflet 258 258
10 I

il

2 Fietinéte poe o jeché 2 nédeduich
o6 V' Fitrsestavy  (E§ Popisky sloupcd
27| E Hodnoty  ~

2 {2 Popisky radka X Hodnoty

35| Barva v ||| Podetzcens ~
36 PoietzBanva v

A ) § ¥ | [7] odost sktusizad rozo... | Aktaizovat |
4> W] List1 /Sheeti /%) M4l W | ;
m——

el e wmm e 7 - 7~



Po pfidani hodnot jdu do jednoho ze sloupeckl a kliknu v horni listé v karté moznosti na Zobrazit hodnoty jako... a % z

celkového souctu.

(£l 9 - O~ 5T s [ kompatpi Moot el

(OO Domi  Viofeni  Roziofenistranky  Vzorce  Data  Reize  Zobrazeni  Vijvolai  PowerPivot

Nazev kontingenéni tabulky: - Aktivni pole: = 9 Wbérskuping | 4 5
" Hl =

i _J

AOE@?

F F F i Sounr hodnot podie - i E‘f)} 2 seznam poli
.’ | v
b l‘ 8 Zobrazit hodnaty jako * o B S Bt

Nastroje kontingencni tabulky

Moinosti Navih

Kontingencnitabulka 1 Polet zBana @ Oddélit b
o —— ", _ L) Sefadit  Vioit | Aidualizovat Iménit  Vymazat Vybrat Presunout ) astroje Citlivostni =
2 Moinosti * Q) Nastavenipole = | €3] kupinové pole il i vl vt Tidnj vipocet DA analjza-  [EEZahlavE pol
Kontingencnitabulka | Aktivni pole | Skupina Sefadit afitrovat | Data Akee | %7 celkového soudty stroje | Zobrazit |
6 M - k52 % ze soudtu sloupte E
%6 2¢ soudtu fd 2 celkového souéty 3
Zobrazi hodnotu jako procento
celkového souctu viech hodnot v
% soud v sestavé kontingencni tabulky.
- SE\ L 8‘ : e 0 | E | E 6 [ H [ 3T K] nemmm T
em pretahnéte pole filtru sestawy. N 3 =
% soudtu nadfazené polozky.. E pol,které cheete piidatdo -
L Ouctu nadrazene pol e m
3 Data Rozdil meg... e
4 Bava  |v|PoketzCena Poet z Bana Erociind
3 T Il N odel
5 Cenend 2 ) =
b |Modrd 5 Mezisoudet v.. eto kM
J¥§lﬂ'bma 148 148 % mezisouttu v.., ena
§ Zutd 2 2 Pofadi od nejmensich po nejvétsi e
%Ce"( soucet 8 il Pofadi od nejvetsich po nejmensi.,
E Index
12 Dalii moznosti..
1]
il
5
Aje to.

Zobrazeni procent nebo pfirtstkd v kontingenéni tabulce

Pfiklad

Ve své firmé sleduji trzby. V kazdém mésici (1-12) mam nékolik trzeb. Zakladni data vypadaji takto:

Viotenl  Rozlofenistrinky  Vrorce  Dats  Revize  Zobrazeni  Vjvoist  Dopliky

£ Automatické shnuti - R Iﬁ

& Wimout Calibri AN Fwfm ® | Soenoattet Viastni - E y Eirka Earky bez de... E‘- ;}
33 kopiravat + . T 3 == @ wpinit~ 5
VOBt s piccmationit)| B L T | B~ O-A- EEE EHE Scounsmromatnasties s By 9 000 | £ .Eﬁfﬂ:ﬁ!f.,.ii'ﬂﬁﬁ'::.[m Ménybezde... _ | Vioit Odstranit Formst @ vt ,s‘;-'uﬂ::t: WN:J:;:_
schranka I Pismo o Zarovnini i Cislo r. styly Buiiky Upravy
07 -@& £o| 127 é
[4[a] 8 [ c[0 E | F 6 [ o [ v [ v [« [ L [ ™ TN o [ P a [ R [ s [ v [ o | &
[ =
trans Jméno
1 |ake{~|Den ~|Zbofi [~| Triba  [~|prodavajicihal - |
2 1 1.1.2012 Citron 6454 KE Bedta
3 1,1.2012 Papriky 6926 K& Cyril
4 3 11.2012 Bandny  7418KE Cyril
5 4 1.1.2012 Papriky 5843 K¢ Bedta
6 5 112012 Celer 5956 KC Bedta
7| 6 112012 jabka [ 7427K¢]0ana
8 7 1.1.2012 Pomerar 7047 K& Bedta
9 8  1.1.2012 Citron 5329K¢ Dana

10 9 112012 Celer  5423KZ Beita
11 10 112012 Celer  7515KE Cyril
12 11 112012 Papriky  7374KE Beita
13 12 112012 Celer  6754KE Bedta
14 13 112012 Jablka 6798 KE Besta
15 14 112012 Bandny 8908 KE Besta
16 15 112012 Papriky  7416KE Beita
17 16 112012 Rajtata 5606 KE Beita
18 17 1.1.2012 Pomerar 8065 K& Cyril
19 18 1.1.2012 Celer 5719KE Bedta
20| 19 112012 Bandny  7565K Eva
21 20 112012 Papriky 6579 KE Bedta
22 21 112012 Citon  6513KE Bedta
23 22 112012 Mrkev  3929K¢ Cyril
24 23 112012 Citon  4505KE Beita
25 24 1.1.2012 Melouny 7 580KE Dana
26 25 112012 Bandny  8404KE Cyril
27| 26 112012 Jabka  5635KE Cyril
28| 27 112012 Citon  5492KE Cyril
29 28 112012 Citon  6873KE Bedta
30 29 1.1.2012 Mrkev 4362 KE Bedta

31 30 112012 Celer 7185KE Cyril

32 31 112012 Bandny  8931KZ Eva -
W4 W Lstl Lst2 | original data /%3 10 u |
pipraven | 7 | [T YO E——)

Udélal jsem si kontingenéni tabulku, ve které vidim celkové trzby za jednotlivé mésice:




Néstroje kontingen<ni tabulky,

RozloZeni stranky Vzorce Data Revize Zobrazeni Vyvojai Data Mining Moznosti Navrh
Nazev kontingenéni tabulky: Aktivn{ pole: #z | ¥ Vibér skupiny 3} 3T @ I E% @ ﬁu i souhrn hodnot podie f/‘ﬂ 'iﬂ_g? 3 seznam poli
Kontingenéni tabulka 2 Mésic @ Odaélit [i§ zobrazit nodnoty jako i B z
; = ) > 37 %) Seiadit | Vioift | Aktualizovat Zménit | Vymazat Vybrat Piesunout ) .| Kontingenéni Néstroje Ctivostni
[%F Moinosti D) Nastaveni pole [ skupinové pole prifez - 2droj dat * - v [i] Pale, polozky a sady graf OLAP~ analjza
Kontingenéni tabulka | Aktivni pole | Skupina | Sefaditafiltrovat | Data | Akee | Vypodty | Nastroje
A3 v(" fe | popisky fadkl A
v
4 A [ 8 [ ¢ [ o | € F G H i J K | L | ™ N poll korti y v x
1 = :
T ;d;fypfk,memmmrm -
3 [popiskyFadki ~soutet zTrtba [k
a1 3175734,8 [ Triba
32 2420474,6
63 2782041,6
7.4 2765730,4
85 3094649
96 3303963,8
107 2924025
s 2526491
129 3110092
1310 2854543
14 11 2671850
15 12 2576185
16 Celkovy souget 34205780,2
17|
1 =
15
20
21 Pretihnéte pole do jedné 2 nsledujicich
E oblasti:
= 7 Fit sestavy
ol
B
26
77|
28|
29
30 i Popiskyfaddd X Hodnoty
ER vésic v | [ soutetzTra ¥
32
)
D
35
36 L
37 | ] odosit aktualizac rodo. .
W4 W[ List4 | Lists /Lstl Ltz /Lst3 /%2 Ml ] [

Sleduji tedy, kolik jsem v jednotlivych mésicich utrzil celkové. Mné ale zajima, kolik procent jsem utrzil ve kterém mésici (ne

kolik celkové, ale jde mi o to, jak se ktery mésic podilel na celoro¢nich trzbach).

Jdu na Nastroje kontingencni tabulky / Moznosti / Zobrazit hodnoty jako / % z celkového souctu



@id9- T

(Ol Domi  Vieieni  Rodofenistrinky  Voorce  Data  Revize  Zobrazeni  Vjvoji  DataMining

Nazev kontingentni tabulky: Aktivni pole: = % Vyjbérskuping | HSouhmhodnutpod\c' | i R
= e g ey | B [—] B V2
lobrwl hodnoty jake * - s

Nastroje kontingencni tabulky

Moinosti Navrh

Kontingenéni tabulka 2 Soudet 2 Triba @ Oddélt
L = L L] Seiadit V\om Altualizovat  Zménit Wmazat Wbrat Piesunout Sdstroje Ctlivostni
& Moinosti * %Nastavempolr 2 éﬂSkupmovepo\e “l prifez+ * dojdatr v Tadnj wjpocet DLAP~ analjza
Kontingenénitabulka | Aktivni pole Skupina Sefadit a filtrovat Data Akee %2 celkového soudtu stroje Zobrazit |
B10 M P A
A
%oze soud Zobrazi hodnotu jake procento x
A ooa [ T e o el F e L h [Tk s | ckoeosutuientodnt  pingeniniabuly v X
v sestavé kontingendni tabulky.
1] % soudtu o - cheete pridat do
i % souctu nadrazeného sloupce N:T
3 PopiskyrédeSmBetzTriha % soudtu nadfazené polodky.. e
41 375748 .
= Rozdil mezi..,
52 2420474,6 oy
53 780415 rozdilu mezi..
z 4 0657304 Mezisoucet v..,
15 3094649 % mezisouctu V..
96 3303963,8 Pofadi od nejmeniich po nejvétii..
107 2924025 Pofadi od nejyétiich po nejmenil..,
ns 2526491 Index
129 3110092 A,
| =] Dalii moznosti...
RERU 2854543
an 2671850
1512 2576185
EC&MM 34205780,2
7
2

Takto vypada vysledek:

@d9- ok

(OB Domi  Vieieni  Rodofenistrinky  Voorce  Data  Revize  Zobrazeni  Vjvojit  DataMining i Navih

Nazev kontingenénitabulky: - Aktivni pole: “ & Vibér skupiny 3 H l @ F‘ {d Sounrn hodnot podle - % J‘ gf? £ seznan pol

Kontingendni tabulka 2 Soucet 2 Triba | @ Oddélit e J i) Zobrazit hodnaty jako ¥ . L v

& Moinosti » ?,jNastavenipulr g 3] Skupinové pole il tas p\,ﬂﬁf, Ak!uav;zovatmzrr::g;ttv Wm'azat Wl:rat Lnat i Pole, polodkya sady * ngn,gfm N{;fi'f“ :‘:;r;j:m

Kontingendnitabulka | Aktivnipole | Skupina | Sefadit afiltrovat | Data | Akee | Vyjpoty | Nastroje | Iobrazit |
B10 w0 fe| 8548335933001075% »

.

4 A | 8 T c o e Fle w00kl W] N[ Hemumphmmeimim

1 m .

T zsd:vgge,mmnmm

'3 PopiskyFadki ~ | SoucetzTriba Vmési

41 9,28% [V|Triba

52 7,08%

63 813%

14 8,09%

85 9,05%

916 9,66%

07 | 8,55%!

s 7,39%

129 9,09%

1310 8,35%

an 781%

1512 7,53%

16 Celkovy soucet 100,00%

7

B

A9

0

Mohlo by mé ale také zajimat, jaké pfirustky jsem v jednotlivych mésicich realizoval proti pfedchozim mésicim. Pak jdu na

Nastroje kontingenéni tabulky / MozZnosti / Zobrazit hodnoty jako / Rozdil mezi...



®| B9tz Sesitl - Microsoft Excel Nistroje kontingencni tabulky

(OB Domi  Vieieni  Rodlofenistrinky  Voorce  Data  Revize  Zobrazeni  Vjvojif  DataMining Moinasti Navih
Nézew kontingenénitabulky: Akdivai pole: a7 ¥ Vibérskupiny 3 l @ ' ! l i8] Souhm hodnot podie * ﬁ Jj\ gfp
= 4 |
Kontingencnitabulka 2 Soudet 2 Triba @ Oddélt lubraﬂl hudnoiyjako' M f‘ Y
— L] Al Sefadit vrm Altualizovat Iménit  Vymazat Wbrat Piesunout astroje Citlivostni
E?Muznustl' %Nastavempult = ‘:ﬂSkupmovepo\e prlfez v drojdatr v Tadnj wjpocet DLAP - analjza
Kontingenénitabulka | Adivnipole | Skupina | Sefaditafiftrovat | Data | Akee \ %7 celkového soudtu stroje | Zobrait |
B10 '(‘ Je | 8,54833593300117% Soze soudtu sloupge 18
A
%26 soudtu fadku v
d & el clo e JrlaelwlalaTlel]l s I pol kontingenéaitabulky ¥ X
1] % souctu nadrazeného fadku & pole, které cheete pridat do
bl S e y:
= % souctu nadrazeného sloupce
3 Popskyrad:um LTriba % souétu nadfazené polozky.. <
41 9,8% . rba
= Rozdil mezi..
52 7,08% G o
== rozdilu mezi.
63 813% i P
B Mezisoucet v...
14 8,09% | Zobrazi hodnatu jako rozdil mezi
35 9,05% S mezisoutu vl touto hodnotou a hodnotou
9§ 956% Poiadiod nejm zpﬁ:admpoloztyvzakladmm
10(7 8,55% Pofadi od nejvé
ns 7,39% Index
£9 905 Dalii moznosti..
1310 8,35%
un 181%
1512 7,53%
16 Celkowjsoudet  100,00%
il
e
5|

Jako zakladni polozku vyberu "Pfedchozi". Takto vypada vysledek:

@l " I AR - ¢ Nistroje kontingencni tabulky,
(OO Domi  Viofeni  Rozofenistrinky  Vaore  Data  Reize  Zobrazeni  Vijvojif  DataMining | Moinosti Navh

Nazev kontingencni tabulky: - Aktivni pole: = 9 Wbérskuping |
By

@ ' ! l i Sounrn hodnot podie - | Jj\ g
| |
& Zobrazit hodnaty jako * B Vi

Kontingenénitabulka 2 Soutet 2 Triba | % Oddét = ]
Ei'Moz‘nosﬁ- %Nastavenipolt 1 stupmovepma lSHadlt p\r'sz{:::' kktmluuvatz;r:}egi‘ W’th Vyl:rat iz [ﬂPole,poloz‘kyasadyv Kontngfmcm N;lsf\‘rpme :ﬁlﬁ\\;’;ﬁ:ﬂl Ezihlwipol
Kontingencnitabulka | Aktivni pole | Skupina | Sefadit afitrovat | Data | Akee | Vpody | Nastroje | Zobrazit |
810 0k amess »
v
Jd a4 [ Tl ol e[ el 6 w0 [ 0Tkt M N[ Hsemampoliontingeninithly v %
1 I .
T Ersd:v;p?le,kmduhﬁdatdo
3 PopiskyFdki ~|SoutetzTriba [7]Mésic
41 (V/Triba
52 -155260,2
63 361567
14 -16311,2
85 328918,6
96 209314,8
Aoj7 | -379938,8'
s -397534
129 583601
RERU -255549
un -182693
1512 -95665
16 Celkowf soudet
A7)
£
1a

Také bych ale mohl chtit vidét v jedné kontingenéni tabulce v§echno najednou - tedy celkové hodnoty, procenta i pfirdstky.
Pak si prosté naskladam do Pole hodnot polozku Trzba tfikrat, jednomu sloupecku nenastavim nic, druhému procenta a

tretimu pfirdstky. Vysledek vypada takto:



R e i onsenin o S

Domii | Viefeni  Rozlofenistranky  Vzerce  Data  Revize  Zobrazeni  Vvojsf  DataMining | MoZnosti Navih c@o@ B
= Calibri -l - X K| == - B - H ﬁ g} ;‘ ’j s ﬁ
= ol A E] » S zalamovat text Pracenta & g B g Z %
Wiagit g B I U-|iE- Estouéit a zarovnat nastfed ~ | B - % 000 | %3 L0 Podminéné  Formatovat  Styly | Viofit Odstranit Format . Sefadita HNajita
- formatovani - jako tabulku ~ bufiky~ | - = - filtrovat - vybrat -
Schranka @ Pismo r Zarovnani [F Cislo I Styly Bufiky Upravy
‘ c12 > J< | 9,09229955234291% Lk
\ | E
A B E D E F G H 1 J % L M | Seznam poli kontingenénitabulky ¥ X
1 = 7 =
5 i/:gevrle, které cheete pfidat do
3 Popisky Fadkii ~ SouGetzTriba SougetzTriba2 SoucetzTriba3 (V] mésic
41 3175734,8 9,28% [V]Trzba
5 2 2420474,6 7,08% -755260,2
6 3 2782041,6 8,13% 361567
7 |a 2765730,4 8,09% -16311,2
85 3094649 9,05% 328918,6
96 3303963,8 9,66% 209314,8
10 7 2924025 8,55% -373938,8
18 2526491 7,39% -397534.
129 3110092' 9,09%! 583601
1310 2854543 8,35% -255549
14 11 2671850 7,81% -182693
15 12 2576185 7,53% -95665
16 Celkovy souget 34205780,2 100,00%
17
18 =
19
20
21 Pretahnéte pole do jedné z naslkedujicich
. oblasti:
= ¥ Filtr sestavy 4 Popisky sloupcd
> X Hodnoty ¥
25
26
27
8
29
30 il Popisky fadka ¥ Hodnoty
31 Mésic = | | soutetzTria -
32 Soudet z Tribaz ¥
33 Soudet 2 Tréba3 ¥
34
¥ | [ odioit aktualizaci rozlo... | Aktualizovat
gl I | 20}

[EEERTIC ——)

Priklad k vyzkouseni je tady: Stahnout priklad k vyzkou$eni procent nebo pfirtstkt v kontingenéni tabulce

Funkce ZISKATKONTDATA / GETPIVOTDATA
Priklad
V burice potfebuji odkazovat na hodnotu, ktera je v kontingenéni tabulce. To je v principu problém - protoZe kdyZz s tabulkou

pracuji, méni se jeji tvar a tak to, co bylo v urcité burice, muZe byt za chvilku Uplné jinde. Potfebuji tedy odkaz, ktery bude

nezavisly na tom, jak je tabulka zrovna upravena.

Navod

V takové situaci mi pomuze funkce ZISKATKONTDATA, anglicky GETPIVOTDATA. Oproti jinym funkcim mé jednu velkou
vyhodu - zadava se témér sama. Prosté v burice, ktera ma na kontingenéni tabulku odkazovat, napiSete =, a pak mysi
kliknete na pfisluSnou hodnotu kontingenéni tabulky. A funguje to. Pokud potfebujete funkci zapsat jinak, nadefinujete tyto

parametry:
» Datové_pole - co je v tabulce v poli hodnot

» Kontingenéni_tabulka - odkaz né néjakou burku z tabulky - doporucuji néjakou ze zahlavi nebo zapati, jiné mohou

zlobit
» Pole1 (a dalsi pole) - uréuje, podle ¢eho se tfidi

» Polozka 1 (a dalsi polozky) - uruje, co presné se vybira



Konkrétni zadani

Navazuje na popis kontingenéni tabulky zde. V tomto obrazku dostavam v kontingenéni tabulce do buriky E5 celkovou cenu

auta znacky Citroen.

ziskaTkonTDATA v (0 X o [fe| =ZISKATKONTDATA("Cena";$A$3;"Znatka";" Citroen”)

4 A | B [ ¢ [ D fuEN] F | 6 [ ® [ 1 [ J [ K [ L | M
1

2|
3 |Souéet z Cena

4 Znacka * |Celkem
5 |Alfa Romeo 4815000 |)itr0en"i ‘|

6 |Citroen 5173000

7 |Dodge 123000

8 |Fiat 4092000 e -
3.._;':0“1 3312000 Argumenty funkce M 4
10 |Chrysler 513000

i1 Opel 6982000 ZISKATKONTDATA

12 |Peugeot 5437000 Datové_pole || = "Cena"

13 |Parsche 1317000 5 G ! ‘7" o e

14 Renault 3788000 Koatmoencui [$as3 = LRl
15 |Skoda 8662000 Polel |"Znadka” ] = znade"
'E}?scelkw soucet | 44214000 Polozkal |‘Ciimen' = "Citroen”

18|

19 = 5173000

2.0..- Extrahuje data uloZena v kontingenéni tabulce.

21
22 Datové_pole: je nazev datového pole, ze kterého maji byt data extrahovana.
23|
24|
25| Visledek = 5173000

26 |
27| Népovéda k této funkd [ ox J[ somo |/ f
28 | | )
29|

30
31

32|

Pouziti jednoho filtru nebo jednoho prifezu pro vice kontingencnich tabulek

V tomto ¢lanku si ukaZzeme, jak na dashboardu soucasné filtrovat vice kontingen&nich tabulek.

Vyjdeme z Uvodni tabulky. V té je seznam firem, u kterych budeme sledovat po¢ty zaméstnancu dle kritérii mésta, zaméreni

a toho, jestli jsou nebo nejsou potencialnimi zakazniky.

A B C D E F G

1 |Firma Mésto  Zaméfenifirmy Potencidlnizékaznik Pocetzaméstnancl
2 |Alfa Praha Pramysl Ano 14
3 |Beta Brno IT Ano 54
4 /Gama Ostrava IT Ne 85
5 |Delta Brno Pramysl Ne 632
6 |[Epsilon Opava  Pramysl Ano 5
i :Zeta Brno Poradenstvi Ano 88
8 |Eta Praha Pramysl Ne 4
g

Z této tabulky vytvofime maly dashboard obsahujici dvé kontingenéni tabulky, Nejrychleji tak, ze vytvofime jednu, a tu

rozkopirujeme. V kazdé tabulce nastavime jiné ¢lenéni (dame jinou poloZzku do Fadkovych poli). V nasem pfipadé jedna

tabulka ¢leni pocty zaméstnancl podle mést a druha podle oboru.



]
2

3 |Popisky fadki |+ | Soutet z Pocet zaméstnanch _
4 |Brno 774
5 |Ostrava 85
6 Praha 18
7 Opava 5
8 Celkovy soucet 882
9

10

11 Popisky fadki  ~ Souéet z Poéet zaméstnanci _
12 IT 139
13 |Poradenstvi 88
14 |Pramysl 655
15 Celkovy soucet 882
16

K tabulkam mizeme jesté pridat grafy.

Graf 2 - I
A B & D E F G H J
- ! | ] ] ] !
2
3 Popisky Fadkii | ~ | Souget z PoZet zaméstnancii Souéet z Pocet zaméstnanct
4 |Brno 774 1000
5 Opava 5 800
6 |Ostrava 85
7 |Praha 18 g
3 | Celkovy souéet 882 400 WCelkem
9 200
10 0 —
11 |Popisky Fadkii | ~ | Soucet z Pocet zaméstnancii Brno Opava Ostrava Praha
12 |IT 139 Mésto «
13 Poradenstvi 88 .
14 |Pramysl 655 Souéet z Podet zaméstnanch
15 Celkovy soucet 882
16 Celkem
17 800
18 600
19 0
20 0 m Celkem
200
El o | —
= T Poradenstvi Primysl
23
24 Zaméfeni firmy ~
25

Ted bychom chtéli obé tabulky sledovat zvlast podle toho, jestli se jedna nebo nejedna o potencialni klienty. Neni problém

dat k jedné z tabulek prurez, ale kdyz jej pouzivame, aplikuje se jen na tuto jednu tabulku.



1

2 C :
3 |Popisky fadkii | Soucet z Pocet zamé i ‘Souéet z Poéet zaméstnancl| Potencilni zakaznik B
4 |Brno 142 150

5 Opava 5

6 |Praha 14 100

7 |celkovy souzet 161

s & u Celkem
]

10 " — —

il - | Soutet z Potet zam&stnanci Emo Opava Praha

2| 139 (uEte )

13 |Poradenstvi I

14 |Prdmys| 655 ‘Soucetz Pocet zaméstnanch

15 | Celkovy soucet 882

16 Celkem

17 800

18 o0

19

20 400 m Celkem
5 200

= " || = .

= IT Poradenstyi Primys!

24 Zaméieni firmy v

25

Jak tedy zafidit, aby fungoval pro obé tabulky najednou? Kliknu na prifez, vyberu Pfipojeni sestavy

H - N Sesit2xlsx - Excel
sousor [N Sbbms ROZLOZENISTRANKY ~ VZORCE ~ DATA  REVIZE  ZOBRAZEN[  WWVOJAR  DATAEVERYWHERE  Fuzylookup  POWERPIVOT
Titulek prifezu: E!_ il L&k ‘I:I y ﬁk ‘B Sloupce: |1 s
Potencialni zakaznik 9] = U Ok e o ~ Elvgika: 067cm 3
———————| Piipojeni Pienést Pienést Podokno Zarovnat Seskupit Otocit 2 | =
[Z] Nastavenf préifezu sestavy bz~ dalv vbéru v oy Offka: [46cm O
Priifez Styly prifezd Usporadat Tladitka
2 c & |
3 Popisky fadkii - |Souiet z Potet zamé i 'Soucet z Pocet zaméstnanc Potencislni zakaznik ‘
4 |Brno 142 150 Ne I
5 |Opava 5 [
5 praha 18 o
7 |Celkovy soucet 161
o Celkem
8 £
9
10 0 —
11 | Popisky fadki | ~ | Souget z Pocet zaméstnanci Brmo Opava Praha
12| 139 | GEEm
13 |Poradenstvi 38 : :
14 |Pramys| 655 |Souéet z Pocet zaméstnanci
15 Celkovy soucet 882 L
16 Celkem
17 800
18 600
19
20 400 m Celkem
21 200
5 | —
22 T Poradenstvi Primysl
23
24 |Zaméfeni firmy v
£

a zaskrtam tabulky, ke kterym se ma prlrez vazat (tedy i druhou tabulku).

Pfipojeni sestavy (Potencialni zakaznik) ? X

WVybrat sestavy kontingendnich tabulek a gratls pra plipajeni k tomuta fiftru

Nizev List
| Kontingenéni tabulka 7 Listd
% [] Kentingenin

o] [ stomo

Od ted funguje jeden prufez pro vice tabulek najednou, coz je pfehledné&jSi a snazsi pro ovladani.




2 - 1 o L.
3 Popisky fadkii | ~ | Souget z Poet zaméstnancii Soucet 2 Pocet zaméstnanc Potencidinizikamik % |
4 Bmo 112 g =
5 |Opava 5
6 prat 8w |
7 |Celkovy soucet 161
H Celkem

8 50
]
10 i — [
11 Popisky fadkii | ~ | Soutetz Poet zaméstnanc Brno Opava Praha
12/ 54 Mésto v
13 |Poradenstvi 88 '
14 Primys| 13 Soucet z Pocet zaméstnanch
15 Celkovy soucet 161
16 Celkem
17 100
18 80
19 60
20 40 m Celkem
L i [
2 0

T Poradenstvi Primys
3
24 Zaméfeni firmy v
25

Obdobné bude fungovat i filtr, pokud ho ted do tabulky pfidam.

e -1 —— C D E E G H I 5 K L M )
1 B Potenciélni zékaziNe @ I
3 |Popisky fadki | ~ | Soutet z Potet zaméstnancii Potencidini zakaznik Y Potencidlni zakaznik T
4 [Bmo 632 Soudet z Pocet zaméstnanc
5 |Ostrava 85
800
6 |Praha 4
. - 600
7 |Celkovy soucet 721 [
8 o m Celkem |
9 200
10 0 —
11 | Popisky Fadkii | ~ | Soucet z Pocet zaméstnancii Bmo Ostrava Praha
12|IT 85 Mésto v
13 |Pramysl 636
14 |Celkovy soutet 7 Soucet z Pocet zaméstnancd
s
16 Celkem
7 800
18 66
19
20 400 m Celkem
21 20
0 I
= T Primysl
23
. Zaméfeni firmy v

Kontingenc¢ni tabulka pro zobrazeni externich dat

Priklad

Vétsina z nas pouziva_kontingenéni tabulky k tomu, aby analyzovala data z excelové tabulky. Jinymi slovy - mame velkou
tabulku s daty a z ni si vyrabime kontingen¢ni tabulku ve stejném souboru na jiném listu.

V nékterych pfipadech ale mize byt opravdu hodné uzite¢né mit v Excelu tabulku, ktera zobrazuje data z UplIné jiného zdroje.
Takovym datovym zdrojem muze byt UCetni systém, ERP, jiny Excel, databaze Oracle nebo MS SQL - viceméné jakakoliv

bézna relacni databaze.

Prakticky se tedy muzete pfipojit napf. do Uc€etnictvi Vasi firmy a pomoci kontingenéni tabulky analyzovat data.



Navod

V prazdném Excelu kliknu na VloZeni - Kontingenéni tabulka (nebo néjak podobné - dle verze). V nasledujicim dialogu

vyberu Pouzit zdroj externich dat. Kliknu na Zvolit pfipojeni.

4 - +

| Existujici pripojeni

Zobrazit: | viechna pfipojeni
p
Vytvofit kontingenni tabulku .
Zvolte data, kterd chcete analyzovat: - kteni tabulka
(©) Vybrat tabulku & oblast [prézdné]
Tabl.#taloblast: L% Imnt'mgenéni tabulka1l
- ! azdné
@ Pousit zdroj externich dat — [’“ J B |
Zvolit pripojen... <nenalezena zadné pfipojeni> Al
Nazev pfipojeni: Sobory pfipojeni v tomto poditad
Zvolte umisténi konti Eni tabulky: E,'E:E Hlavni indexy na webu MSN MoneyCentral Investor
5 [prézdné]
Novy list .
Ot W clist L% kontingenéni tabulka ZboZi k objednani e
C Emhd-u i ‘ [prézdné]
Umisténi: | Kurzy akcii na webu MSN MoneyCentral Investor
LD [prézcne]
b | Kurzy mén na webu MSN MoneyCentral Investor
- @ [prszdn)
\3 00-PC_SQLPOKUS Analysis Services Tutorial Adventure Works DW2008
[prazdné]
LB 00-PC_SQLPOKUS analyza Adventure Works DW2008
[prézdné]
=, AN e N BAVILIE ehne Tundd rall 57

Kliknu na Vyhledat dal$i (samozfejmé jen v pfipadé, Ze zatim zadné pfipojeni nemam pfipravené)

Vyberu databazi (zde pro jednoduchost ukazuji accessovsky soubor). Z nabidky vyberu tabulku nebo pohled, ktery chci

analyzovat - ted uz se mi zobrazuji tabulky a pohledy z pfipojeného zdroje.

(o S ol
Jméno Popis Zménéno Vytvofeno -
B3 Podklad pro nekoneény formulai 4/24/2005 11:44:57PM  4/24/2005 11:11:10 PN
Pocldad pro Upravu zboZi 4/24/2005 10:48:34PM  4/21/2005 9:51:12PM
Poddad pro vnitini sestavu 4/25/2005 11:01:23PM  4/25/2005 10:19:01 PM
[:=2) Zbo# k objednani 4/27/2005 5:38:35PM  4/21/2005 4:08:28 PM
Dodavatelé 4/22/2005 12:31:53 AM  4/21/2005 3:22:19 PM
Mésta 4/25/2005 12:01:02 AM  4/21/2005 3:22:04 PM
INa'Iuw 4/26/2005 12:27:52PM  4/21/2005 3:50:39PM ~
<4 m 13

[ ok || stmo |

Klliknu na OK. A dale uz mohu pracovat jako s jakoukoliv jinou kontingenéni tabulkou.



@Vymazat < ['@ Kontingenéni graf
G vybrat ~ [i&] vzorce ~

= 9 > ’HE

Kontingenéni |Aktivni |Skupina ﬂl Sefadit | Aktualizovat Zménit

tabulka~ || pole~ - - zdroj dat ~ [ pfesunout =2 Nastroje OLAP ~
Sefadit Data Akce Nastroje Zobrazit &i skryt
Al -~ (@ fe | Popisky Fadké ¥
A | B ¢ [ o e | F [gsenampolikontingencnitsbully v x
1 |Popisky fadki - lPoget z Nazev Zvolte pole, které chcete pfidat do
2 Autoservice a. s. 1 sestavy:
3 Autosvétla servis 2 [T]cena
4 Celkovy soutet 3 [[]cena_cekem
5 [CChybi
e
[~]Kolk_objednat
[VINazev
[VINazev dodavatele
[T]Souéasnost

M 4 » »| Listl | List2 <List3 %]
Pipraven | 0]

Chcete-li postup vyzkouset, mizete pouzit tento accessovsky soubor.

Kontingenc¢ni tabulka s automaticky pfizpisobovanou oblasti zdrojovych dat

Kontingenéni tabulky maji spoustu vyhod a mame je radi. Maji ale jeden dost nepfijemny zadrhel.

Vytvofime napfiklad kontingenéni tabulku z bunék A1 az D100. VSechno funguje, jak ma, dokonce mizeme i zménit nékteré

z hodnot v plvodnich datech, pak staci tabulku obnovit, a je zase aktualni.

Problém nastava, kdyz k ptivodnim datum pfidame nové fadky, napfiklad fadek 101. Ten se ani po aktualizaci logicky
nezohledni, protoZe kontingenéni tabulka ¢erpa jen z fadka 1 az 100. Samoziejmé je mozné po kazdém pridani Fadku zménit

zdrojova data, ale to je dost pracné.

Jsou v zasadé dvé moznosti, jak elegantné zafidit, aby se zdrojova oblast kontingenéni tabulky ménila podle skute¢ného
poctu radku.

Funkce POSUN /OFFSET + POCET2

Muazeme zkombinovat funkci POSUN / OFFSET a POCET2. Tento postup je popsany zde:
http://www.excelentnitriky.com/2014/03/dynamicka-definice-oblasti-bunek.html V nasem pfipadé bychom zapsali: =POSUN

(A1;0;0;POCET2(A:A);4) To je ale trochu slozité, a navic by nastal problém v pfipadé, Ze by v tabulce byly prazdné Fadky.
Vlozeni tabulky

Vkladani tabulek do Excelu je feSené v téchto dvou ¢lancich:

» Pro¢ tabulky vkladat



« Jak tabulky vkladat

Pro¢ to zmiruju tady? Uvazujte se mnou. Tabulka (mys$leno vioZena tabulka) je pojmenovanou oblasti, ktera se automaticky
rozSifuje pfi doplfiovani. Kontingenéni tabulku je mozné vytvofit nad vlioZzenou tabulkou. TakZe pokud vytvofim kontingen¢ni

tabulku nad vloZenou tabulkou, bude se automaticky rozsifovat i oblast vstupnich dat tabulky.

Takze jak na to? Prosté vioZime tabulku, klikneme do ni, a vloZime kontingenéni tabulku. Ta pak bude svoji oblast vstupnich

dat automaticky rozsifovat.

Skupinova pole v kontingenéni tabulce pouzita pro shlukovani datumu

Priklad - slu¢ovani datumu

V této tabulce jsou jednotlivé prodeje mé firmy. Potfebuiji zjistit, kolik jsem utrzil za jednotlivé mésice. Problém samozrejmé je,

Ze znam sice datum, ale neznam konkrétni mésic.

Domi | Viofeni  Rozloienistnky  Vioce  Data  Revze  Zobrazeni  Vjvojsi  Dopliky

| :“ ‘:::;“"H caiibn AN Fmfm @ | Snomoatte Viastri R A Eryberce.. * Fm B[] ;:::’n”:f“k""'“““' wro#A
* G tptronis| B £ 1| B[ 8- A-| BB R Bt somtresis | 8- % 0| % 41| Skt ook [oios ] whobusde o] em oot |, e
Sehranka 0 Pisma 5 Zarownini n Cisla a styly Buriky Uprawy
| 07 @ Fe| 127 v
| A B C_[pw— E F 6 | H 1| K | L M N o P Q R S T u =
[ &
trans Iméno
1 ake{~|Den ~|Zboki [+| Triba [+ prodavajicino|+|
2 p ! 1.1.2012 Citron 6454 K Beata
3 2 1.1.2012 Papriky 6926 K& Cyril
4 3 112012 Bandny  7418KE Cyril
5 4 112012 Papriky  5843KC Beita
6 5 112012 Celer 5956 KE Bedta
(7] 6 112012 Jablka [ 7427KE]Dana
8 7 112012 Pomerar 7047KE Beita
9 8 1.1.2012 Citron 5329KE Dana
10 9 112012 Celer  5423KE Bedta
11 10 112012 Celer  751SKE Cyril
12 11 1.1.2012 Papriky 7374KE Bedta
13 12 1.1.2012 Celer 6754 KC Bedta
14 13 112012 Jabka 6798 K¢ Bedta
15 14 112012 Bandny 8908 KE Bedta
16 15 112012 Papriky  7416K¢ Beita
17 16 112012 Rajtata 5606 KE Bedta
18 17 11.2012 Pomerar 8065 KE Cyril
19 18 112012 Celer  S719KE Bedta
20 19 112012 Banny  7S565KE Eva
21 20 112012 Papriky  6579KE Besta
22 21 112012 Citon  6513KE Beita
23 22 112012 Mrkev  3929KE Cyril
24 23 1.1.2012 Citron 4505KE Bedta
25 24 1.1.2012 Melouny 7 580KE¢ Dana
26 25 1.1.2012 Banany 8404 K Cyril
27 26 112012 Jablka  5635KE Cyril
28 27 112012 Citron  5492KE Cyril
29 28 112012 Citon  6873KE Beita
30 29 112012 Mrkev  4362KE Beita
31 30 1.1.2012 Celer 7 185KE Cyril
32 31 112012 Bandny 8931KE Eva 1
W4 > W[ Litl Lst2 | original data /%] Ml ] ] (0]
piipraven | 7 | [Eo@ usx 00— ®

Kdysi jsem tento problém obchazel tak, Zze jsem v ptvodnich datech pfidal dalsi sloupec, do kterého jsem pomoci funkce
MONTH (MESIC) odvodil z data &islo mésice.

Da se to ale délat i elegantnéji.

Navod

Vytvorim zakladni kontingenéni tabulku, kde mam v fadkovych polich data a v polich hodnot trzby.




Vioieni  Rozlozen: Revize  Zobrazer

INizew kontingenéni tabulky:  Aktivni pole: Wi i o oét skuping | o | FER [E] ﬂ ) ié j;d M =] . i

Kontingenéni tabulka 3 Den e ) + Odaéit ’l L‘A(“ Vfl i T . Z_l'_l!l . - A "J x% “‘ﬂ & \i]‘ ol TR

I Monosti - Ry actaeeri pote -3 SUR ct pole | Y <ioinond po:| K1 S| Volt | Atunionst, ZmioR | \ymerat Woet Meunout | Sohen . Zobrack | Pole pokedy | Sonfingenti M

Kontingencni tabulka Aktivni pole Skupina Sefadit a filtrovat Data Akce Vypocty Nastroje Zobrazit
-8 | Popisky fédki =

| B c I o | €[ ¢ T 6 [ w T o] 3 ] x ] ¢ ] wm N [ ol »p | al & | s | U Seznam poli kontingenénitabully ¥ X
1 2

E 2volte pole, které cheete pidat do.
B |
a1 394645 [VIven

5 856230 %"’:_

5 2. 3519015 Brs

7 1240256 [ prodbvaiche

8 s 1310290

) 205631

10 671338

1 11699

12 9.1.2012 297168

13 10.1.2012 863978

14 11.1.2012 223678

15 12.1.2012 266095

16 13.1.2012 76172

17 14.1.2012 657695

18 15.1.2012 72987

19 16.1.2012 320565

20 17.1.2012 26698

211812012 1295528

22 19.1.2012 2514054 PetShnite pole do jeché 2 ndsleduicch
23/20.1.2012 342955 oblastiz

24 21.1.2012 295959 W Fveestvy 68 Popsy souodd
25 22.1.2012 73664

26 23.1.2012 550881

27 24.1.2012 81074

28 25.1.2012

29 26.1.2012 31618

30 27.1.2012 1141537

31 28.1.2012 968569 L= —
132291202 304774 I ooy i R

33 30.1.2012 1204397

343112012 39964

35122012 926477

36 2.2.2012 s8321

37 /322012 1851632

Nistroje kontingenzni tabuily,
Viorce  Data  Rewze  Zobrazel

MNazev kontingenéni tabulky: - Aktivni pole: - @ vibérskupiny :l = - Bl fE = = 1= [ -]
Z Rozbalit celé pole 31 (42| e P i L. { Iz % 5 = e f
A P Zla L] wid
razit Pole, poloky Kontingencni Nastroje Citivostni  |Seznam|Tiacitka | Zahlavi
o oLp

Den
= 3 ohait eelé pof " Sefacit | Vioiit | Altualizovat Zménit | Vymazat Wbrat Piesunout | Sounn Zob
(3 Moznosti = @ nastaveni pole @) skupinové pole | ez~ - 2droj dat ~ - = hodnot podie - hodnotyjske - asady~ graf analjza poli_| +/- | poli
Kentingenéni tabulka Aktii pole skupina Scfadit a fitrovat Data Akce Wpodty Néstroje Zobrazt
eE | £ | 6 | n ! J K L [ N [ P a R [ s | T | Ulsemm i i

|

116 13.1.2012
17 141.2012

Vyberu Mé&sice (a treba jesté Ctvrtleti) a kliknu na OK. A je hotovo.

1.1.2012
3.5.2012




Priklad - histogram

Nemusim ale slucovat jen data - mohu slu€ovat i bézna &isla. A z toho maze vzniknout (kromé jinych moznosti) napf.
histogram.
Vratim se k pfedchozimu pfipadu. Dejme tomu, Ze bych chtél v tabulce zjistit, jak vysoké byly trzby - a to tak, Ze bych chtél

vidét, kolik trzeb bylo v riznych pasmech od-do.

Navod

VytvoFim kontingenéni tabulku, kde mam v fadkovych polich trzby a v polich hodnot napf. Den (protoze sleduji pocet, je

vlastné jedno, které pole do hodnot dam.

| e Nistroje kontingendni tabuily
Vioieni  Rozloienistanky  Viorce  Data  Revize  Zobrazeni  Vjvojsi  Dopliky | Moinosti N

n

Nazevkontingencnitabulky: Akiwnipole g2 » Vivrskupiny = y  E G =
3 Rozbait ceé pole Mol s B B E

Triba @ oggeit @ = X 24 Iz

Kontingenéni tabulka 3

& Moinost - @ tactmvenipole SR PO | oy it o | T4 S | VO | Axtusjzovst TR | Vymezmt Wont Plesuneut ||
Xontingencnitabulka Aktivn pole Skupina Sefadit a fttrovat Data akce Wpody Nastioje Zobrazit
A4 ~& A |

[ A B c ) E F 6 H 1 ) K L ™ N ) P Q R s T U T Sezmam polikontingencnitabulky ¥ X

B 5]

: e

EW Popisky fadkin [ pozetz Den [0 tansakce 1
4 1 e

5 3KE 2 af";.

; e Pimrtiabdn

[E1Etwrtets

s 6KE 1

9 9Ke 1

10 10KE 2

1 12K 1

12 13KE 3

13 14Ke 1

1 15KE 1

15 16KE 2

16 17Ke 3

17 18KE 1

13 2kE 1

1 2Ke 1

2 23KE 1

2 24Ke 2|
2 25K 3 Pretahnéte pole do jedné z nisledujicich

23 26Ke 3 oblasti:

u 29K 1 i ety SN O ety vpet)
25| 30KE 1

2 34 KE 3
27 sKE 2

28 37Ke 2

2 39Ke 1
30, 20k¢ H

31 a2ke 2 -

2 a3ke 2 s il i

3 P 1 Tizba v | [Potetzoen
34 TS 1

35 sike 1

36 s2Ke 2

37 53K 1

38 s7KE 1

39 s8Ke 1 e e
= ey = e 1 1 1 1 = il al Aktuakzovat
WS st Ltz | List3  ongnal data /%2 okl u 10

Kliknu do nékteré z hodnoty v Popisky fadku a pak zase na Skupinové pole.
Vyberu, jak velka maji byt pasma - ja napf. necham 1000.
A hotovo - vidim, Ze napf. trzeb v objemu mezi jednim a dvéma tisici bylo 2295. Mohu si vytvofit i pfehledny kontingencni

graf.
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Histogram Ize v Excelu délat i pfes analytické nastroje - ale je to dost za trest a tady uvedeny zpUsob je vyrazné Sikovnéjsi.

Kontingenc¢ni tabulky — speciality

- Casova osa v kontingenéni tabulce

* Dynamické fazeni v kontingenéni tabulce

» Kontingenéni tabulka poditajici unikatni, jedineéné hodnoty

» Kontingenéni tabulka s relaéni vazbou — datovy model v Excelu 2013

» Ploché (tabulkové) zobrazeni kontingencnich tabulek

» Pouziti kontingenéni tabulky na zpracovani dat z Google Analytics

Casova osa v kontingenéni tabulce

Casova osa je (od verze Excelu 2013) jednim z filtr(i, které mizeme pouZit v kontingenéni tabulce. Jedna se o:

« Pole Filtry (jedno ze Ctyf zakladnich poli kontingenéni tabulky)

* Pruarez (rychly, klikaci filtr)

- Casova osa - popsana v tomto &lanku (je dostupna az od verze Excelu 2013)
Jak pouzit nastroj Casovéa osa

Casova osa ma smysl v kontingenénich tabulkach, které chceme filtrovat dle ¢asu.

Napf. z této tabulky prodejd mohu chtit vytvofit kontingenéni tabulku omezenou pouze na prodeje realizované v druhé

poloviné ledna 2012i:




A B C D E F

Nazev dne Jméno

1 |Den ZboZi  Kategorie zboZi Triba tydne prodavajiciho

2 | 1.1.2012 Citron Ovoce 6454 K¢ Nedéle Beata

3 |  1.1.2012 Papriky Zelenina 6926 K¢ Nedéle Cyril

4 1.1.2012 Banany Ovoce 7418 KE Nedéle Cyril

5 | 1.1.2012 Papriky Zelenina 5843 KE Nedéle Beata

6 | 1.1.2012 Celer  Zelenina 5956 KE Nedéle Beata

7 | 1.1.2012 Jablka Ovoce 7427KE Nedéle Dana

8 | 1.1.2012 Pomerar Ovoce 7047KE Nedéle Beata

9 | 1.1.2012 Citron Ovoce 5329 KE Nedéle Dana

10| 1.1.2012 Celer Zelenina 5423 K¢ Nedéle Bedta

11 1.1.2012 Celer Zelenina 7515 KE Nedéle Cyril
Zaénu tim, Ze vytvofim zakladni kontingenéni tabulku. Reknéme, Ze budu sledovat, jak velké trzby pFipadaji na jednotlivé
zameéstnance:

A B c D E F G H [ ] o o

1 Pole kontingencni tab... ™ %
2 erte po era chcete pfidat do

3 v Soucet z Trzba ::’Za:)np S L hod M
4 |Adam 7315230 [ Den ry
5 |Bedta 36171872 O] Zbosi

6 |Cyril 14451539 _I Kategorie zbozi

7 |Dana 7092193 | 1 & Trzba -
8 |Eva 7226760 |

9 Celkovy soucet 72257594 Pfetahnéte pole do jedné z nasledujicich
10 oblasti:
2l Y FILTRY | 1l sLoupce
12|
13 |
14 {
15 = RADKY = HODNOTY
16 [Jméno prodav.. ~ | |[ SoucetzTriba ~ |
17
18‘ | -

N st | List2 | Lis3 | origi . @ @ (4] ] [») | L Odititaktualizaci rozl..

Ted budu chtit omezit tabulku napf. pouze na obdobi druhé poloviny ledna 2012.

Kliknu na Analyza a dale na VloZit asovou osu a v dialogu zaskrtnu Den - to je jediné pole z tabulky, které obsahuje data.

Bl S o = ¢ LR L oM NN TABULKY
ROl DOMU  VIOZENI  ROZLOZENISTRANKY ~ VZORCE ~ DATA  REVIZE ~ ZOBRAZEN[  VYVOJAR  POWERPIVO ANALVZA JAVRH beran_jiri@seznam.cz ~ n
& Aktivni pole: ‘l’ T = Seskupit vybér [l Viogit orire Eb. [ [ Pole, polozkyasady - i E’ [ Seznam poli
... [soueetz Triba 8 Oadete f Nistroje OLAP ! & Ticiia +/-
Kontingenéni (= . Prochszet k Prochdzetk == | _ Aktualizovat Zménit  Akee Kontingencni  Doporucené
tabulka - £@ Nestaveni pole podiobnostem souhmngm datim 7] Seskupit pole 3| Pripojent fitru drojdat~ - 7 Relace graf  kontingencnitabulky o Zahlavi polf’
Aktivni pole Skupina Filtr Data Vypodty Néstroje Zobrazit ~
86 - : fo || 14451539
A B C D E F G H 1 J K L M N o 1= .
1 Pole kontingenéni tab...™ %
2 VioZit Casové osy 7 Vyberte pole, kters choete pridatdo [ g3
EQ Popisky radki Bl soucet z Triba sestavy:
oo byt Den =
5 Besta 36171872 ] Zbodt M
& Joyril 14451539] ] Kategorie o
7 |Dana 7092193 [ Triba
8 Eva 7226760 [] Nazev dne tydne
9 Celkovy soucet 72257594 [/ Jméno prodévajiciho -
10
11 Pietshnéte pole do jedné z nésledujicich
12 oblasti:
13
T FLTRY Tl SLOUPCE
14 |
16
17
18 = RADKY 3 HODNOTY
19

Iménnnendie v | [ Saiets Tk v
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Roztahnu €asovou osu na pfislusné dny. VSimnu si, Ze Cisla v tabulce se zmensSila - protoZe zobrazuiji trzby za krat$i Casové

obdobi nez plvodni tabulka.

Den REE A

] L

Celkovj soucet 9B pey Y

16.-31.12012 DNY =
12 12012 112012
13 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 1213 ¥ 1516 17 18 19 20 2 2 283 45 2627 8B 3031 2 3

" S —"

0 .| LisB | originaldata | @ |

Dalsim roztahovanim si pak mohu toto obdobi upravovat. Pokud mate radéji videonavody, tak tenhle popisuje to, co je

obsahem tohoto ¢lanku, v necelé minuté. Doporucuji zvétsit na celou plochu.



casova osa

Dynamické fazeni v kontingencni tabulce
Priklad

Potfebuji sefadit data. A potfebuiji to udélat tak, aby se veSkeré zmény, které provedu v puvodnich datech, projevily i v
sefazenych datech. Jinymi slovy budu mit jedna data nesefazena a druha data sefazena, dynamicky upravovana podle
ménicich se hodnot prvnich dat.

Napf. v této tabulce jsou ¢asy zavodnikl po jednotlivych kolech. Pottebuji prabézné sledovat jejich poradi - soucasné s tim,

jak pfibyvaji €asy za jednotliva kola v tabulce.



il 75vodnik Casvkolel Casvkole2 Casvkole3 Casvkole4 Casvkole5 Casvkole6
A Zavodnik Eislo 1 0:01:36 0:01:27 0:01:45 0:01:54
EM Zavodnik Eislo 2 0:02:21 0:02:24 0:02:10 0:02:49
L3 7avodnik Eislo 3 0:01:42 0:02:14 0:02:06 0:01:33
W Zavodnik Eislo 4 0:02:47 0:01:47 0:01:43 0:02:08
("W Zavodnik &islo 5 0:02:09 0:01:39 0:02:20 0:02:00
YAl Zavodnik Eislo 6 0:02:41 0:02:16 0:02:26 0:02:33
-3l Zavodnik Eislo 7 0:02:14 0:01:29 0:02:22 0:02:10
I Zavodnik Eislo 8 0:02:26 0:02:50 0:02:23 0:02:47
s[18 Zavodnik &islo 9 0:02:22 0:02:37 0:02:38 0:02:08
§58 Zavodnik gislo 10 0:02:20 0:02:09 0:02:09 0:01:39
il 7avodnik gislo 11 0:02:07 0:02:14 0:01:41 0:01:58
sE8 Zavodnik gislo 12 0:02:30 0:02:06 0:01:30 0:01:27
s08 Zavodnik gislo 13 0:01:39 0:02:35 0:01:51 0:02:41
(W Zavodnik gislo 14 0:02:08 0:02:26 0:02:37 0:01:28
s[-Q Zavodnik gislo 15 0:02:21 0:01:41 0:02:45 0:02:43
s¥ A 7avodnik Eislo 16 0:01:45 0:02:16 0:01:29 0:02:16
ib:8 Zavodnik gislo 17 0:02:33 0:01:43 0:01:58 0:02:29
sL:8 Zavodnik gislo 18 0:02:09 0:02:09 0:01:56 0:02:15
ol Zavodnik gislo 19 0:02:13 0:02:29 0:02:39 0:01:32
21
27
23
Navod

+ Pridam souctovy sloupec (pokud je tfeba)

+ Pridam kontingenéni tabulku (v tomto pfikladu v fadkovych polich budou jména zavodnikl a v polich hodnot pak

soucet vysledného Casu - secteny v8ak pouze z jedné hodnoty)
» Sefadim tabulku podle souctového ¢asu

» Pak uz jen aktualizuji kontingenéni tabulku po kazdé zméné vstupnich dat

Reseni spolu se zadanim je tady: http://www.vyuka-excelu.cz/wp-

content/uploads/2014/10/vysledkova_listina_kontingencni_tabulka.xlsx

Kontingencni tabulka pocitajici unikatni, jedine¢né hodnoty

V jednom reportu jsem narazil na zajimavy problém. Mél jsem seznam jazykovych kurzl ve $kole. Ve sloupeccich bylo jméno

lektora, jazyk kurzu a néjaky identifikator kurzu. Vypadalo to zhruba takto:

A B C D
1 |[ID kurzu Jmeéno lektora Jazyk
2 1 Bily Anglictina
3 2 Novak Anglictina
= 3 Novak Anglictina
5 4 Bily Némcina
6 5 Modry Némcina
7 6 Modry Némcina
8 7 Modry Némcina
9 8 Modry Svédstina
10 9 Cerny Svédstina
1] 10 Modry Némcina
12




Ukolem bylo zjistit, kolik jazyk ktery lektor vyuéuje. A zjistit to_kontingenéni tabulkou. Zjistit, kolik kurz(i lektor vyuguje, nebo
které jazyky vyuCuje, by zabralo asi tak vtefinu a pul. Pokud ale chci, aby tabulka pocitala po¢ty unikatnich jazyk( a vypadala
takto:

Row Labels ~ Sum of Pomocny sloupec
Bily

Cerny
Modry
Novak
Grand Total

= NN

tak uz to takova legrace neni. ProSel jsem né&jaké navody na webu a nasledujici postup se mi zda nejsnazsi.
Je tfeba vytvofit si a do tabulky s daty pouzit novy sloupec, a tam zapsat takovyto (nebo obdobny) vzorec:

+ =|[F(COUNTIFS($B$1:B2;B2;$C$1:C2;C2)=1;1;0)

Vysvétleni:

Vystupem je 0 nebo 1, cozZ zavisi na dvou kritériich - na jméné lektora a na jazyce. ProtoZe tato kritéria maji ve funkci
COUNTIFS mezi sebou vztah AND (tedy musi platit obé), je vystupem funkce COUNTIFS v urcitém fadku celkovy pocet
radku tohoto lektora na tomto jazyce. U buriky Novak / Angli¢tina je to pocet bunék Novak / Angli¢tina ve sledované oblasti.
V8imnéte si, Ze oblast funkce COUNTIFS je diky Sikovnym absolutnm odkazum "roztahovaci" a sama funkce tedy zjistuje,
kolikrat se tato kombinace lektora a jazyka objevila pouze odshora az k pfislusnému fadku (tedy ne v celé oblasti, ale jen od

buriky nahoru). S pouzitim samotné funkce COUNTIFS by byl vysledek takovyto:

VIOOKUP ~| i | X & ﬁ =COUNTIFS($B$1:85;85;5C$1:C5;C5)
A B C D E F

1 |IDkurzu [Jméno lektora -Jazyk -Pomocn\? sloupec

2 1|Bily Anglicting 1

3 2|Novak Anglicting 1

4 3|Novak ..tmgliétina 2

5 4| Bily IN&méina | =COUNTIFS($B$1:B5;B5;5C$1:C5;CS5)

6 5 Modry Némcina 1

7 6 Modry Némcina 2

8 7 Modry Némcina 3

9 | 8 Modry Svédstina 1

10 | 9 Cerny Svédstina 1

1) 10 Modry Némcina 4

My si ale pro kontingenéni tabulku potfebujeme pfipravit data tak, aby se za kazdou kombinaci lektora a jazyka "pricetla" jen
jednicka.

Proto z funkce COUNTIFS vytvofime podminku - jeji vysledek budeme porovnavat s jednic¢kou. Funkce tedy bude zobrazovat
1 v pfipadé, Ze se jedna o prvni vyskyt, a 0 v ostatnich pfipadech. Tim zaru€ime, Ze v novém sloupci bude 1 pouze u prvniho

vyskytu, a jinde budou nuly. Vysledek bude vypadat takto:



VIOOKUP ~| i X ﬁ- =IF(COUNTIFS($BS1:85;85;$CS$1:C5;C5)=1;1;0)

A B C D E F G
1 /ID kurzu ".Iménolektora".lazyk Pomocny sloupec
2| 1|Bily Anglif:tinal 1
3 | 2|Novak Anglicting 1
4 3|Novak Anglicting 0
5 | 4/Bily Némcina |=1IF(COUNTIFS($BS$1:B5;B5;5C$1:C5;C5)=1;1;0)
6 | 5 Modry Néméina 1
ll 6 Modry Némcina 0
8 | 7 Modry Némcina 0
9 | 8 Modry Svédstina 1
10 | 9 Cerny Svéditina 1
11 | 10 Modry Némcina 0

Kdyz pak posledni sloupec dame do pole hodnot kontingen¢ni tabulky, €islo bude ukazovat, kolik jazykl lektor vyucuje.

H 1 ) | K [«

VRowLabels['ijofPomocn\"'sIoupec | PivotTable Fields v X
Eﬂy o 2 Choose fields to add to report: 4 -
Cerny 1 | L |
Modry I ZI | [] ID kurzu
Novak 1 'v| Jméno lektora
Grand Total 6 | ] Jazyk
|v| Pomocny sloupec
MORE TABLES...
Drag fields between areas below:
Y FILTERS il COLUMNS
= ROWS Z VALUES
| Jméno lektora | | Sum of Pomocny sloupec ~ |

[] Defer Layout Update

Kontingencni tabulka s relacni vazbou — datovy model v Excelu 2013

| kdyZ se to nezda, s Excelem se da pracovat jako s relacni databazi. Jednou z moznosti je PowerPivot, dopInék pro tvorbu

datovych skladu. To je ale docela tézka vaha a navic v nékterych licenénich verzich neni dostupny. Je v§ak moznost prosté

jen vytvofit relaci v kontingenéni tabulce. Tato moznost je v Excelu od verze 2013 a v tomto ¢lanku si ukazeme, jak na to.

Pfiklad

Méjme tyto dvé tabulky:



A B C D E F
1 ID zaméstnance Projekt Odpracované hodiny ID zaméstnance Jméno
2 3 Stavba domu 5 1 Karel
3 2 Stavba garaie 4 2 Karla
4 2 Stavba garaie 6 3 Petr
5 1 Stavba boudy pro psa 8 4 Petra
6 3 Stavba domu 9
7 1 Stavba garaie 5
8 2 Stavba garaie 4
9 3 Stavba garaie 8
10 2 Stavba garaie 7
1 1 Stavba boudy pro psa 5
12 4 Stavba domu 8
13

V zelené tabulce jsou zaznamy o odpracovanych hodinach zameéstnanct na projektech. V modré tabulce jsou jména

zameéstnancu pfifazena k jejich &islim. My ale chceme v kontingenéni tabulce vidét hodiny ze zelené tabulky pfifazené ke

jménim zaméstnancu z modré tabulky.

Navod

Nejprve vytvorte kontingenéni tabulku z prvni tabulky (napf. ze zelené). Tabulka bude vypadat takto:

-] p

E9 69 v
A B C D E []

1 Pole kontingencni tabulky ks

; e T [ E Vyberte pole, ktera chcete pfidat do sestavy: m

~ Stavha boudy Celkovy ID zaméstnance

4 | popisky Fadkii |~ propsa Stavbadomu Stavba gardfe soucet 7] Projekt

51 13 5 18 [v] Odpracované hodiny

: : = 2; 2 DALSI TABULKY..

8 14 8 8 v Lz = . . : v e .

9 [Celkovy soudet 3 » 3451 Pretahnéte pole do jedné z nasledujicich oblasti:

10 Y FILTRY il SLOUPCE

n Projekt v |

12

13

14 = RADKY Z HODNOTY

:Z ] ID zaméstnance ¥ | ‘ Soucet z Odpracované hod... ¥ |

17

18 24 | [
List2 List1 @ % | Zl || Odlozit aktualizaci rozlozenl

Tedy zobrazuje to, co chceme, ovSem bez jmen. Ted se pokusime vytvofit kontingenéni tabulku i z modré tabulky. Klikneme
tedy do ni a jdeme na Vlozit / Kontingenéni tabulka. Ve skute¢nosti ale nechceme vloZit novou kontingenéni tabulku, chceme

tu novou pfipojit ke staré. Proto ve vkladacim dialogu zaskrtneme "Pfidat tahle data do datového modelu".



Zvolte data, ktera chcete analyzovat:
(®) Vybrat tabulku & oblast
Tabulka/oblast: | List1!SES1:SFSS
() Pouiit externi zdroj dat

Zvolit pripojent...
Nazev pripojent:
Zvolte umisténi sestavy kontingenéni tabulky:
(®) Novy list
() Existujici list

Umisténi:

fidat tahle data do datového modelu:

Na prvni pohled to vypada, Ze v nové vzniklé kontingenéni tabulce jsou pouze ID &isla se jmény - tedy obsah druhé tabulky.
Staci vSak prepnout se z Aktivni na VSe a v seznamu poli se objevi dva rozkliknutélné "Rozsahy". V nich jsou pole z obou

kontingenénich tabulek.

A | B C D E F G H 1[4

1 Pole encni tabulky v X
2 | AKTIVN
3
r " Vyberte P8 e pridat do sestavy: &~
5 Kontingenéni tabulka 1
4 [7] Rozsah

6 | Chcete-li vytvofit sestavu, [ ID zaméstnance
7 | zvolte pole ze seznamu poli ["] Projekt
8 kontingen¢ni tabulky. ['] Odpracované hodiny
9
10 4 [ Rozsah1
1 ["] ID zaméstnance
12 [] Jméno
13
14
13 Piethnéte pole do jedné z nésledujicich oblasti
16
12 Y FILTRY lil SLOUPCE
18
19
20 = RADKY = HODNOTY
21
22 =
23 =

‘ List11 List12 List1 | @ ;] I ™ ["] Odlozit aktualizaci rozlozeni AKTUALIZACE

Excel ale jesté nevi, ktery sloupec z jedné tabulky se ma propojit s jinym sloupcem z jiné tabulky - neni vytvofena relace
(pokud bychom se ted pokusili vytvorit kontingenéni tabulku, bude ukazovat nesmysiné hodnoty). Klikneme na Relace / Nova

a naklikame, co je s ¢im propojené.



H % - @ = kontingenéni tabulka s datovym modelem - Excel NASTROJE KONTINGENCNL... 447
DOMU  VLOZENI  ROZLOZENISTRANKY ~ VZORCE DATA  REVIZE  ZOBRAZEN[  VWVOJAR  DOPLNKY  Fuzzy Lookup  novaPDF ANALYZA NAVRH jiviberan'H

+

[ Aktivaf pole: ¢ 'T‘ > Vlofit priez [5: 3| [ Pole, polozkyasady~ 1 o) B
e

. N . _ EF Vlotit éasovou osu ! . : Nastroje OLAP 5 ~ .
Kontingenéni Prochézet k Prochizetk = Skupina Aktualizovat Zménit Akl Kontingenéni  Doporuéené Zobrazit
tabulka - © Nastaveni pole podrobnostem souhrnnym datim~ - {5 Pripojent filtru M zdrojdat~ 7| o Relace graf kontingenénf tabulky -
s ~

Aktivni pole Filtr Data Nastroje

co - fr

A 8 c D E F G H ! J K L [4] i
1 Pole kontingenéni tabulky v
2 &
3
4 cete pidat do sestavy: - 4
5 Vyberte tabulky a sloupce, které se maji pouzit v této relaci.

” Tabulka: Sloupec (cizi):
6 Chcete-li vytvorit sestavu, ‘ Rozsah ‘m = E]
7| zvolte pole ze seznamu poli jici tabulka: jici sloupec (primarni):
:~| kO"li"Ee"E"ifa&- [Rozsah1 IR0 zonéstnance |
10 1l Vytvofeni relace mezi tabulkami je potieba k zobrazeni pfibuznych dat z riiznych tabulek v jedné sestavé.
n ——
= Fdné z nasledujicich oblasti:
13
L Y ALTRY 1l SLOUPCE
15 [ ——
16 =
= I:l = RADKY = HODNOTY
18 L] ]
19 ad
| dstt1 | List12 | Listt | @ : [ ] [ Odlozit aktualizaci rozlozeni AKTUA

PRIPRAVEN 83

Zavieme. S kontingenéni tabulkou se nestalo zdanlivé nic. Na rozdil od situace predtim ted ale mohu vytvaret kontingenéni

tabulku z obou tabulek soucasné.

A | B ¢ D E F G H [+ ;
1 Pole kontingencni tabulky e
2 ATVNT V3E
3 [Soutet Odpracované hodiny |Popiskysloupu't 7] ’ "
4 ijBivﬁdlﬂ'l + stavbaboudy propsa Stavbadomu Stavba gardie Celkovy soucet Vyberte pole, ktera chcete pfidat do sestavy: ‘ &~
5 |Karel 13 5 13 [ 1D zaméstnance o
6 |Karla A bi¥ Projekt
7 |Petr 14 8 2 4 hodh
§ |Petra 8 8 b
9 |Celkovy souet 3 2 k. 69 4 [ Rozsaht
10 [] ID zaméstnance
1 Jméno
12 !
13
14 Pretéhnéte pole do jedné z nésledujicich oblasti
L T FILTRY Il SLOUPCE
16
7 Projekt v
18 i
> = RADKY Z HODNOTY
20 L ‘Jménu ¥ | ‘ Soucet Odpracované hodiny ¥ ‘
21

| List11 | List12 | List! ‘ @ | ] ["] Odlodit aktualizaci rozlozeni AKTUAL

Ve vysledku jsou pak informace z obou tabulek - jména z jedné, hodiny a projekty z druhé. Tabulky jsou vzajemné propojené

pres sloupec s ID. Data pro tabulku si mizete stahnout odsud.

Ploché (tabulkové) zobrazeni kontingenénich tabulek

Kontingenéni tabulky maiji jeden zajimavy zpUsob zobrazeni, ktery se ob¢as velmi hodi. Nejsem schopny to popsat

srozumitelné teoreticky, takze hned prejdu k prikladu.
Priklad

Mam takovouto tabulku, ve které sleduji trzby za prodejce a druhy zbozi.



A B C D

1 Jméno prodavace Pfijmeniprodavace Druh zboii Triba

2 'Adam Bernat Telefon 1470 K¢
3 |Cyril Dobesd Notebook 1523 K¢
4 [Eva Fialova Notebook 933 K¢
5 Adam Bernat Telefon 1814 K¢
6 |Cyril Dobes Foték 455 K¢
7 | Cyril Dobes Telefon 1082 K¢
8 |Eva Fialova Fotak 1754 K¢
9 |Adam Bernat Notebook 917 K¢
10 Adam Bernat Monitor 1449 K¢
11 Adam Bernat Monitor 1280 K¢
12 |Cyril Dobe3 Notebook 344 K¢
13 |Cyril Dobe3 Telefon 1153 K¢
14 Adam Bernat Foték 731 K¢
15 | Cyril Dobes Telefon 1773 K¢
16 Eva Fialova Fotak 150 K¢
17 Adam Bernat Notebook 332 K¢
18 |Cyril Dobe3 Monitor 514 K¢
19

Nebyl by problém_vytvofit kontingenéni tabulku sledujici, kolik ktery prodejce utrzil na rdznych druzich zbozi.

A B C

=

2 1

3 Popisky fadki ~ Soucetz Triba
4 =Telefony 7292
5 =/Adam 3284
6|  Bemat | 3284
7 =yl 4008
8 Dobes 4008
9 = Notebooky 4049
10 =Adam 1249
11 Bernat 1249
12 =cyril 1867
13| Dobes 1867
14 =Eva 933
15 Fialova 933
16 | = Fofaky 3090
17 =Adam 731
18 | Bernat 731
19| =cyril 455
an NakaZ Acc

Kdyz se ale na tabulku podivate, vidite problém. Jméno a pfijmeni je jsou nesmysiné ve dvou riznych fadcich. Mnohem lépe

by tabulka vypadala takto:



-
3 Druhzbozi  ~ Jméno prod: ~ Pfijmeni prodavaie ~ SoucetzTriba

4  =Fotdky = Adam Bernat 731
5 | = Cyril Dobes 455
6 - Eva Fialova 1904
7 I:IMonitory | =Adam !Bernét 2729
8 | = cyril Dobes 514
9 = /Notebooky =/Adam Bernat 1249
10| = Cyril Dobes 1867
1] “JEva Fialova 933
12 = Telefony = Adam Bernat 3284
13| = Cyril Dobe3 4008
14 Celkovy soucet 17674
Navod

Jak na to? Vytvofim obyéejnou kontingenéni tabulku, jako je ta na druhém obrazku. V Nastroje kontingenéni tabulky / Navrh /

RozloZeni sestavy vyberu Zobrazit ve formé tabulky:

H ©- @ - plocha_KT.xlsx - Excel
DOMU  VLOZENI  ROZLOZENISTRANKY  VZORCE  DATA  RE)

E V] Zshlavifadka [ ] Pruhované fadky

W

Souhrny Celkové ~|Rozlozenl Prazdné ' [/] 7shlavi sloupcii [] Pruhované sloupce
v soucty ~ | sestavy~ radky -
Rozlg = Acni tabulky
=- | Zobrazit v kompaktnim formatu
BS o
A :_ Zobrazit ve formé osnovy D c

1 =

2 Zobrazit ve formé tabulky

3 Popisky fadki

4 =Telefony | |5 | Opakovat viechny popisky polozek

5 I =/Adam o

6 | Bernat | Neopakovat popisky polozek

7 | SCyril — _

8 | Dobe3 4008

9 | = Notebooky 4049

10 =Adam 1249

1) Bernat 1249

Ve stejné karté v Souhrny kliknu na Nezobrazovat souhrny.



H - &- = plocha_KT.xlsx - Excel
DOMU  VLOZENI  ROZLOZENISTRANKY  VZORCE  DATA  REVIZE  ZOBI

\v| Zéhlavi fadkG || Pruhované fadky

Souhrny Celkové RozloZeni Prazdné
v soucty ~ sestavy > fadky~

| Zahlavi sloupcd || Pruhované sloupce

encni tabulky
E Nezobrazovat souhrny

Zobrazovat vsechny mezisoucty v dolni casti skupiny E ¢ G H

—-==| Zobrazovat vSechny mezisoucCty v horni ¢asti skupiny

Bernat 731
= Cyril 455

Dobes 455
| =Eva 1904
10 | Fialova 1904
11 =Monitory 3243
12 = Adam 2729

WO 00 ~ O

A je hotovo - tabulka je pfehledné&jsi a polozky, které k sobé logicky patfi, jsou opravdu vedle sebe.

H S & = plocha KTds - Excel NASTROJE KONTINGENCNI TABULKY 7 @ - 8 X
il DOMU VLOZENI ROZLOZENSTRANKY — VZORCE DATA REVIZE ZOBRAZEN[  WWVOJAR ANALYZA NAVRH bevawn@mnamzvﬁ e

[V] Zahlavi fadki ] Pruhované fadky

Souhmy Celkové  RozloZenf Prézdné (] 74piavisloupeis [ Pruhované sloupce
- soudty  sestavy~ fadky~

Rozlozeni Moznosti styli kentingenéni tabulky

#
B7 o Jfe || Adam h
A B (4 5] E F G H J K L M [+]

1 Pole kontingencni tab... ™ *
2 | Vyberte pole, kterd cheete pfidat do ’?\
3 Druhzboii | ~|Iméne prod! - | Pfijmeni e | - | Soutet 2 Triba sestavy: ]
4 =Fotsky =Adam Bemat 731 T .
5 Sicyril Dobes 4s5 ] Prjment prodavate

5 SEva Fialova 1904 D

7 | = monitory = Adam leernat 2729 7] Triha

8 =cyril Dobe$ 514 AL AR =
9 =Notebooky  =Adam Bemat 1249

10 =Cyril Dobes 1867 pretshnéte pole do jedné 2 nisledujicich

1| SEva Fialova 933 oblasti

12 =Telefony =Adam Bernat 3284

13 =icyril Dobes 4008 T FILTRY 1l SLOUPCE

14 Celkovy soucet 17674

15

16

17

18 = RADKY = HODNOTY

L] " |Druhzbori - || SoutetzTrtba ~
- Jména prodav... =
2

Pjmeni prod... ~
55 jmenip
]
[ ste | usts | Lste | Lst7 | ListB | st | Lse2 | st | @ i [l W] | [ Odiofit aktualiscironl.. | AKTUALIZACE

M -————+ 0%
£S 18:41
2.1.2014

LILIRUERE 3

Pouziti kontingencni tabulky na zpracovani dat z Google Analytics

Google Analytics je skvély nastroj pro analyzu navstévnosti webovych stranek. Pokud ho spravné nastavite a spravné
pouzivate, budete mit relativné dost informaci o tom, kdo kdy a snad i pro¢ se na vaSem webu pohyboval.

V tomto ¢lanku si ukazeme pfiklad, jak vzit statistiku z Google Analytics a zpracovat ji pomoci_kontingenéni tabulky v Excelu.

Pujde spise o pfiklad moznosti analyzy nez o konkrétni feSeny ukol.



Nejprve si v Google Analytics vybereme statistiku, kterou chceme vyhodnocovat, a nastavime pozadované ¢asové obdobi.

Prehled publika 25.10.2013-25. 8. 201

E-mail Exportovat v  Pfidat napanel  Zkratka

VSechny navstévy + Pridat segment
100,00 %

Piehled

Navitévy ~ | VS. Vybrat metriku

5~

-«

Kazdou hodinu = Den Tyden Mésic

® Navstévy
60
I
Gtvrtek 17. dubna 2014
= Navstévy: 12
30
leden 2014 duben 2014 cervenec 2014

fijen 2014 leden 2015 duben 2015 Eervenec 2015

U této statistiky (v nasem pfipadé pocet navstév webu), pak muzeme odlisit rizné segmenty. Ja odli§im napf. navstévnost
mobilt a navstévnost z vyhledavani.

Zobrazi se mi upraveny graf.

z

Pfehled publika 25.10.2013-25. 8. 2015 ~

E-mail Exportovat v Pfidat napanel  Zkratka gggg <
Viechny navstévy " Mobilni navitévnost Navstévnost z hledani T
100,00 % 341% 51,58 %

Piehled

Mavtévy ¥ VS. Vybrat metriku Kazdou hodinu | Den Tyden Mésic

® Navstévy (VSechny navitévy) @ Névitévy (Mobilni navitévnost)

® Navstévy (Navstévnost z hledani)

AN

v
AL} J
leden 2014 duben 2014 Eervenec 2014

fijen 2014 leden 2015 duben 2015

Vysledky stahnu. Je vcelku jedno, do kterého formatu, nejjednodussi to bude do xIsx.

Prehled publika 25.10.2013-25. 8. 2015 ~

E-mail = Exportovat v  Pfidat na panel  Zkratka

y Ccsv .
n Mobilni navatévnost Navtévnost z hledani T
L TSV 341% 51,58 %
Piehll X Soubor TSV pro aplikaci Excel
1 X Excel (XLSX) = r - =
Nav§ Kazdou hodinu = Den Tyden Mésic
I8 Tabulky Google '
® N4 évy (Mobilni ndvitévnost) @ NavStévy (Navitévnost z hledani)
60 A PDF
30

AN

leden 2014

)

duben 2014 Eervenec 2014 fijen 2014

RN

tervenec 2015

Oteviu soubor a jdu na list "Datova sada 1".
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Casové obdobi

C

Analytics Viechny tdaje o webu Prehled publika 201310

DATA

REVIZE

Ef—‘ Zalamovat text

E Sloucit a zarovnat na stied ~

Zarovnani

D

ZOBRAZEN(

VYVOJAR DATA B\

Obecny .

- 900 98 P
for
o Cislo [

Index dne |Casové obdobi

!Segment

25.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
25.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
25.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
26.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
26.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
26.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
27.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
27.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
27.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
28.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
28.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015
28.10.2013 25.10.2013 - 25.8.2015

W 00~ v Ba W N e

[P
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[
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VEechny ndvitévy
Mobilni navitévnost
Navstévnost z hledani
Viechny navitévy
Mobilni navstévnost
Navitévnost z hledani
Viechny navitévy
Mobilni navstévnost
Navitévnost z hledani
VEechny navitévy
Mobilni ndvitévnost
Navstévnost z hledani

Navitévy

N O WwWo o N0 o R oo o

Nez se pustim do analyzy, jdu na konec tabulky (napf._Ctrl a Sipka dol(), a odmazu soucty - ty by jinak délaly ve statistikach

neplechu.

Vlozim kontingen¢ni tabulku.

Co ted? Mohu napf. sledovat vyvoj v segmentech (Segmenty tedy pfesunu do sloupcovych poli) a vlozit graf.

A B G D | E F G H | J
1
2
El Soucet z Navitévy Popisky sloupcl [
[q Popisky radké B Mobilni névitévnost NavEtévnost z hleddni VEechny navétévy Celkovy soutet
5 125.10.2013 0 0
6 26.10.2013 0 0 1 1
7 127.10.2013 0 0 i 7|
8 128.10.2013 Sz
9 29.10.2013 ©
10 30.10.2013
11/31.10.2013 2
12/01.11.2013 o .
13 /02.11.2013 30 Segment Z
14 03.11.2013 20 B Mobinf nav&&inost
15 04.11.2013 0 m Naitévrost 2 hledani
16 105.11.2013 W VEehny navitévy
0

17 06.11,2013 MnMTTSEsTIsTsTITITETaqMqA9Y
18 (07.11.2013 RRRARARARARARRARRARRRARARRARRKARRKARR
19 08112013 GRS 5856548885888820R50060068858

e HENERASNASARYZSKRTEHARNERARASD
20 |09.11.2013

Index dne

21/10.11.2013 B

| prehled | List | Datové sadal |

@

i

|

-

E Pole kontingencni tabulky — ~ *

Vyberte pole, kterd cheete pidat do sestavy: - B

[/ Index dne
[7] Casové obdobi
Segment
] Navstévy

DALSI TABULKY...

Pietahnéte pole do jedné z nasledujicich oblasti:

T FILTRY Il SLOUPCE
= RADKY I HODNOTY
Index dne v | |[ Soucetz Navitey ¥
[] Odlozit aktualizaci rozlozeni AKTUALIZACE

Graf je sice technicky spravny, ale podrobny az k necitelnosti. MiZzeme tedy seskupit datumy do mésicu a roka.



H Pole kontingencni tabulky ¥ *

1
2 . Vyberte pole, které chcete piidat do sestavy:
El Soutet z Navitévy Popisky sloupch [
Pq Popisky radki B Mobilni navitévnost Névtévnost z hledani VEechny navitévy Celkovy soucet ¥/ Index dne
o [] Casové obdobi
6 X ) 0 2 20 n Segment
7] X 4 18 296 318 Névitévy
8 Xil 4] Roley
Soucet z Navitévy -
Ll = : ' DALSI TABULKY..
500
10 | 800
| 0
12 mn 600
13 v 500 Segment = Pietéhnéte pole do jedné z nasledujicich oblasti
Mobilni ndvité
o o AR L Y FLTRY 1 sLoupce
15 i S0, ' Névitéunost z hledni
16 I o W Véechny nivitéry
“ L
vl s Al INERRPRNRRE =
B KX XXXV VIV X X Vv = RADKY I HODNOTY
2 X 2013 204 2015 [Roky v | [SoutetzNaviteny v |
o) M Roky v ndexane =
21 Xl N : -
| prehled | Listl | Datovisadal | (®) G | ) LI oditaktuauac olotent AKTUALL

Tady uz zacina byt graf zajimavy - jasné vidime sezénni pokles v Iété (a mohli bychom tfeba sledovat i mezimési¢ni

pfirdstky).

fadu zvlast (a tedy ve spravném méfitku), pouzijeme prirez a klikanim sledujeme rGizné segmenty.

A [ B | c [ D E | F | @ H | K L
1
2 {
EQll Souet z Navitévy Popisky sloupct B
LW Popisky Fadkt Bl Mobilni navitévnost Celkovy soudet
5 : |
6 X 0 o] Navitévnost z hledani
73 X 4 4
Viechny navitévy

2 XL (Soutetznavitiy)
9 B
10 1 Mobilni ndvitévnost
11 n 40
12 1] 35
13 v 0

25 Oblast grafu 1
a = _
15 vi 15 |Segment Y
16 v 10 I | I I m Mobilni ndvitévnost [

: |
17 Vil A D BN | 111
18 IX XOKXN 0 WN OV VIEVIVIN X XX LWV VI VIV
19 X 2013 2014 2015
2 X Roky v Indexdne ¥
21 Xl .

| prenled | List1 | Datova sadal ® |

A dal si mdzeme nekonecné hrat s kontingenéni tabulkou, mizeme si dotahnout hodnoty z dalSich systémy a porovnat je,

zkratka mizeme pouzit funkce Excelu nad daty z Google Analytics.

Procvi€ovani kontingencnich tabulek

» Procvi€eni kontingenénich tabulek — prvni dil

» Procvi¢eni kontingenénich tabulek — druhy dil

» Procvi¢eni kontingenénich tabulek — dil tfeti, pokrodilejsi

» Cvi€na data pro kontingen¢ni tabulky

ProcviCeni kontingencnich tabulek — prvni dil

Tento pFispévek je opakovaci - kontingenéni tabulky jsou popsané zde.

Chcete-li si procvi€it praci s nimi, stahnéte si tento soubor:

http://www.vyuka-excelu.cz/wp-content/uploads/2014/10/zadani.xlsx




V souboru jsou pracovni vykazy jednotlivych pracovnikl firmy. Pokuste se vytvofit nasledujici tabulky:

» Soucet odpracovanych hodin za jednotlivé zaméstnance - prace o vikendu

Popisky fadkii [~ |Soutet z Hodin

Agéta 541
Bedata 410
Cyril 328
Dalibor 391
Eva 433
Frantisek 406
Gabriela 374
Hanka 367
Celkovy soudet 3250

» Kdo na ¢em odpracoval kolik hodin - pouze v Unoru v pracovni dny

Popisky fadkd BAgata Beata Cyril Dalibor Eva FrantiSek Gabriela Hanka Celkovy soutet
Administrativni ¢innost 69 39 46 26 18 26 28 23 275
Prace na projektu 63 89 66 43 80 69 69 63 542
Schizka s klientem 16 24 2 68 24 38 37 38 247
Skoleni 29 23 1 14 14 13 13 107
Celkovy soucet 177 152 137 138 136 147 147 137 1171

» Prumérny pocet hodin odpracovanych v jednotlivé dny, rozdéleny mezi kluky a holky

Popisky Fédkii [~ Holka L Eelknismuch
|Pondéli 5,797 5463 5,672
|Utery 6,116 5,355 5,828
|StFeda 5,899 4,604 5,415
|Ctvrtek 5,657 5,324 5,532
|patek 5,863 5,743 5,818
|sobota 6,011 5,037 5,646
|Nedgle 5,829 5,376 5,659
|celkovy soutet 5,8824 5,272 5,6535

Pokud se Vam néktera z tabulek nepodafrila, zde je feSeni.

http://www.vyuka-excelu.cz/wp-content/uploads/2014/10/hotove.xlsx

Jestli jste ukoly snadno zvladli, pak umite s kontingen¢nimi tabulkami slusné pracovat.

Procviceni kontingencnich tabulek — druhy dil

Na tomto blogu je uz Fada €lankd o kontingenénich tabulkach.

S timto prispévkem si muzete znovu do hloubky projit a vyzkouset, jak umite s kontingenéni tabulkou realné pracovat.

Je zde sedm ukoll - pokud je zvladnete vSechny, mate kontingenci tabulky sluSné zmaknuté.

Nékteré ukoly Ize Fesit i bez kontingenénich tabulek, to ale ted mizeme pominout.

V ukolech budete pracovat s témito daty - zadani i feSeni je tady

Jedna se o databazi prodeju zbozi ve firmé - s né¢im podobnym (ve vét§im) se mizete setkat v fadé firem a

na pracovnich pohovorech do fady firem.

Soubor s feSenimi vSech tabulek je ke stazeni na konci. Pfeji pfijemnou praci, pokud Vam néco nejde, nevahejte a

napiste dol( do diskuse nebo pfimo na muj email.

Pro vypracovani ukolu by mélo stacit precist otazku - pokud chcete napovédu, zvétSete obrazek.

Ukoly

« Zjistéte, kolik je v kazdém nakupu jednotlivych druht zbozi (v trzbach)



M Row LabelsBd Primér

4 Banany 4097 KC
5 Celer 4074 KE
6 |Citron 1802 K¢
7 ablka 1 2262k¢
8 Melouny 4098 K¢
9 Mrkev 2237K¢
10 Papriky 4077K¢
11 :Pomera nte  5551K¢
12 Rajcata 4015 K¢
13 Grand Total 3586 KC

* Zjistéte, ktery prodejce prodal o vikendech nejméné mrkve

M Row LabelsH] Soucet z Triba

6 Dana i 147 437 K&
7 |eva '.l 152 887 K¢
8 IAdam 173 243 K¢
9 Cyril B 315536k
10 Bedta B 816229 k¢
11 Grand Total 1605 332 K¢

 Zjistéte, jaké byly trzby za pomerance a citrony podle dni v tydnu

£ Soucet z Trzba Column LabelsE
W Row Labels B4 Citron Pomerance Grand Total

5 Pondéli 526354KE  1842029KE 2368383 KE
6 Utery 663 718KE  2050607KE 2714 325KE
7 [Stfeda | 567001ké 2131421KE  2698422KE
8 Ctvrtek 474753KE  1484371KE  1959124Ke
9 Patek 322008KE 1449468KE  1771476KE
10 Sobota 988075KE  2327166KE  3315241KE
11 Nedéle 454439KE  1192714KE 1647153 KE
12 Grand Total 3996348 KE 12477776 KE 16474124 KE

« Zjistéte, ktery prodejce prodaval nejvice zeleninu. Rozdélte podle dni v tydnu a pfipadné dopliite o odpovidajici

podminéné formatovani



G Pocetz Trzba  Column Labelskd

("M Row Labels Pondéli Utery Streda Ctvrtek Patek Sobota Nedéle Grand Total
7 [Beéta 6 64 , 508 455 4449
8 |Cyril 266 292 311 219 216 249 186 1739
9 Eva 132 150 146 113 : I 909
10 Dana 130 148 160 895
11 Adam 125 124 165 4 1

12 Grand Total 1399 1358 1581 1126 1105 1347 927 8843

£ Row Labels m Soucet z Trzba

6 17.4.2012 336811
7 10.3.2012 304859
8 3.1.2012 280993
9 19.1.2012 269579
10 19.3.2012 198131
11 21.4.2012 193835
12 23.4.2012 183555
13 24.3.2012 174478
14 31.3.2012 170574
15 3.2.2012 152914
16 25.3.2012 150911
117 21.3.2012 148654
18 30.1.2012 146188
19 5.1.2012 145251

 Zjistéte, jaké byly celkové trzby za jednotlivé dny v tydnu podle druht zbozi

| Stieda Ctvrtek Patek Sobota Nedéle Grand Total
5 | -/Ovoce 5547377KE 6816858KC 6429514KC 4830398KE 4143738KE  7917217KE 4207 460KE 39892562 KE
6 Banan 1277475KE  1627847KE 1512853 KE 1182609 KcE 984015KE 1860203KE 1039646KE 9484 648 KC
7 I Citron ! 526 354 KE 663 718 K¢ 567 001 K& 474 753 Ké 322008 K¢ 988 075 K¢ 454439KE 3996 348 KE
3 Jablka 675 826 K& 900 478 K& 721982 K¢ 579 662 K¢ 492210KE 1018 282 K¢ 541445KE 4929 885KE
2 Melouny 1225693KE 1574208KE  1496257KE 1109003 Ké 896037KE  1723491Ke 979216 KE 9003 905 K&
10 | Pomerance 1842029KE 2050607KE  2131421KE 1484371KE 1449468KE  2327166KE 1192714KE 12477 776 KE
11 =Zelenina 4604168KE 5130219KE 5024834KE 3703660KE 3459981KE 6499971KE 3396630KE 31819463 KE
12| Celer 1313421KE 1400242KE  1372669KE 1033 264 K¢ 943694 KE 1846 987KE 922885KE  8833162KE
13 | Mrkev 672 788 K& 863 607 K¢ 782454 K¢ 575185 K¢ 468361 KE 1062 022K¢E 543310KE 4967 727 KE
14 Papriky 1298936 KE 1479713KE 1377261KE 1057950KE 1006481KE  1794535KE 934928KE 8949804 K¢
15 Rajcata 1319023KE  1386657KE  1492450KE 1037261KE 1041445KE 1796427 K& 995507 KE 9068 770 K&
16 Grand Total 10151545KE 11947077KE 11454348KE 8534058KE 7603719KE 14417188KE 7604090 KE 71712025 KE

 Zjistéte (a sefadte), ve kterych dnech toho Eva nejvice prodala



L3 Row Labels M soucet 2 Triba

6 17.4.2012 336811
7 10.3.2012 304859
8 3.1.2012 280993
9 19.1.2012 269579
10 19.3.2012 198131
11 (21.4.2012 193835
12 23.4.2012 183555
13 24.3.2012 174478
14 31.3.2012 170574
15 3.2.2012 152914
16 25.3.2012 150911
17 21.3.2012 148654

18 30.1.2012 146188

- Reseni ke stazeni

Procviceni kontingencnich tabulek — dil tfeti, pokrocilejSi

Chcete si procvicit logické uvazovani s kontingenénimi tabulkami? Nabizim &tyfi ukoly. Zdrojova tabulka ke staZeni je tady.

Jedna se o prehledy prodeju ve firmé. U vSech ukolu plati, Ze je tfeba je zvladnout bez Upravy vstupnich dat - jen s pomoci

nastroji kontingenéni tabulky.
Histogram

Vytvorte histogram, ktery popisuje rozloZeni velikosti trzeb ovoce a zeleniny zvlast. Pfesné takovy jako je tento.
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Zjistéte, o kolik procent se v jednotlivych mésicich zménily primérné velikosti trzeb (vzdy oproti pfedchozimu mésici).



|

I -16,66%
1 15,97%
v -8,56%

Rozlozeni

Vytvorte presné takto rozloZenou tabulku (na obrazku je jen zacatek).

Jméno prodéw! Zboii g Soutet z Triba

=l Adam Banany 1025307
Adam Celer 1099969
Adam Citron 375097
Adam Jablka 584027
Adam Melouny 900217
Adam Mrkev 543361
Adam Papriky 778072
Adam Pomerante 1191834
Adam Rajéata 817346

-IBedta Banany 4714989
Bedta Celer 4812523
Bedta Citron 2043439
Bedta Jablka 2274692
Bedta Melouny 4448560
Bedta Mrkev 2423984

Nejuspésnéjsi prodejce

Stanovte umisténi prodejct podle toho, kolik prodeju uskutecnili v bfeznu (nejvétsi pocet prodeji = jednicka).

Jméno prodavajiciho E Umisténi podle poétu bfeznovych prodeji
Adam

Bedta

Cyril

Dana

Eva

AN W

Cvicna data pro kontingencni tabulky

Pokud si nékdo chce procvicit praci s kontingenénimi tabulkami, filtry oby&ejnymi i rozSifenymi, s podminénym formatovanim,

s Fazenim nebo prosté s analyzou dat v Excelu, nabizim tfi dlouhé tabulky, na kterych je mozné si nejen toto snadno zkouset.

» velka data zamestnanci

» velka data prodeje

» autobazar
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